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INTRODUCTION 
 

On February 6 and 20, 2023, two earthquakes with magnitudes of 7.8 and 6.4 struck 
Syria and the Turkey-Syria border, respectively, causing widespread destruction and 
killing over 5,000 people. This has compounded the challenges faced by Syrians due 
to 12 years of conflict, with already weak infrastructure and buildings being further 
damaged. The worst affected areas were Aleppo and Idlib in the Northwest. The 
earthquake has worsened already dire humanitarian conditions in the region, with 
almost 44% of Syrians severely food insecure and 6.8 million internally displaced 
persons. The political fragmentation of the region has further complicated relief 
efforts, with different areas being controlled by the government, opposition, and the 
Syrian Democratic Forces. 

The earthquake has had a significant impact on the food security and housing 
situation in Syria, exacerbating already challenging conditions. Prior to the 
earthquake, nearly 9.5 million Syrians were severely food insecure, and an additional 
2.5 million were at risk of becoming food insecure. The earthquake has likely made 
these conditions even worse, especially in the Northwest region. 

Moreover, Syria has been facing a complex political situation with a fragmented 
landscape, which has made it challenging to provide humanitarian assistance to 
those in need.  

The earthquake has compounded the challenges faced by Syrians, as it has caused 
extensive damage to infrastructure, buildings, and essential services, including 
hospitals and schools. The destruction of infrastructure has made it difficult to provide 
critical services and support, especially in the hardest-hit areas of Aleppo and Idlib. 

Overall, the earthquake has added to the already dire humanitarian situation in Syria, 
where millions of people are struggling to access basic needs such as food, water, 
and shelter. The situation has been further complicated by the political fragmentation 
of the country, which has made it challenging to coordinate relief efforts and provide 
support to those in need. 
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METHODOLOGY  
The Al-Ameen Organization has conducted a rapid needs assessment in an effort to 
gain a comprehensive understanding of the humanitarian situation in the North West 
of Syria, specifically in the communities affected by the recent earthquake. This 
assessment was conducted across all major humanitarian sectors, including 
displacement, shelter, non-food items (NFIs), food security and livelihood, protection, 
WASH, education, health, and emergency response. The aim was to examine 
changes in the needs of the affected population post-earthquake. 
 
The Syrian crisis, now in its twelfth year, has presented immense humanitarian 
challenges for the country's population, including ongoing conflict, lack of access to 
basic necessities such as shelter, food, and healthcare, and now the added impact 
of the earthquake. 
 
The humanitarian situation in Syria changes rapidly and significantly, depending on 
factors such as conflict intensity, displacement patterns, and access to basic services 
and aid. The Al-Ameen Organization's report offers a community-level analysis of the 
humanitarian situation in the North West of Syria, specifically in the communities under 
the control of the NWS. 
 
Despite the escalation of conflict and deteriorating humanitarian conditions, the 
North West of Syria has received less international media attention than other 
governorates experiencing mass displacement. This report seeks to address this gap 
by providing humanitarian actors with up-to-date information on the current situation 
in the area. 
 
To ensure an extensive and comprehensive overview of the situation, the Al-Ameen 
Organization conducted sampling across all sub-districts and communities in the 
North West of Syria. The data collection was completed through face-to-face 
interviews with at least five Key Informants (KIs) in each community, totaling 1950 KIs 
(65% male, 35% female). The KIs included representatives of various civilian bodies 
such as local council members, teachers, NGO workers, and directors. 
The selection of KIs was based on criteria such as their knowledge of the population, 
local context and situation, professional background, leadership responsibilities, or 
personal experience, and gender balance. The data analysis plan was based on a 
sub-district level, with community-level data analysis used for specific questions. 
 
Overall, this report provides a multi-sectoral analysis of the humanitarian situation in 
the North West of Syria, offering insights into the current needs of the affected 
communities post-earthquake. The Al-Ameen Organization hopes that this report will 
help guide humanitarian efforts in the region and raise awareness of the ongoing 
humanitarian crisis in Syria. 
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LIMITATIONS  
 

The Al-Ameen Organization faced several challenges during the data collection and 
verification phases of reporting for the Alepp0, Idleb, Lattakia, Hama Governorates, 
and North West Syria areas, despite having covered most of the communities in those 
regions. These challenges included restrictions on movement, a low-security situation, 
and rapid demographic and economic changes, among other factors. However, 
these difficulties did not affect the quality, time, or scope of data collection or analysis. 

One of the limitations that the Al-Ameen Organization encountered during data 
collection was the lack of accurate information about population numbers, as well as 
difficulty finding knowledgeable female Key Informants (KIs) in some sectors. To 
overcome this, the team interviewed multiple KIs for each sector to obtain more 
accurate information. They also faced challenges in finding KIs with broad knowledge 
about the relevant sector and community simultaneously. 

 

KEY FINDINGS: 
• The earthquake in North West Syria has affected a significant number of 

individuals, with an overall estimate of 3.87 million people impacted. 
• The governorate of Idleb has been the most heavily affected, with approximately 

2.6 million individuals impacted by the earthquake. 
• Aleppo has also seen a large number of people impacted, with approximately 

1.28 million individuals affected at the governorate level. 
• Hama, while not as heavily impacted as the other two governorates, still has a 

substantial number of individuals affected, with an estimated 1.62 thousand 
people impacted. 

• The severity of the earthquake has also played a role in the number of individuals 
impacted. Those in areas experiencing an average of six or more damage have 
been the most heavily impacted, with an average of 3.34 million individuals 
affected. 

• Those in areas experiencing slight damage (around five on the scale) have also 
been impacted, with an estimated 413.98 thousand individuals affected. 

• Areas experiencing major earthquakes (around seven on the scale) have had 
fewer people impacted, with an estimated 113.08 thousand individuals affected. 

• Areas experiencing the most severe earthquakes (around eight on the scale) have 
had the fewest people impacted, with an estimated 3.1 thousand individuals 
affected. 

• Overall, nearly 57% of communities in North West Syria reported no IDP arrivals, 
while around 43% reported newly arrived IDPs. 

• In Aleppo, around 55% of communities reported no IDP arrivals, while around 45% 
reported newly arrived IDPs. 
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• In Idleb, nearly 58% of communities reported no IDP arrivals, while around 42% 
reported newly arrived IDPs. 

• Overall, approximately 36.16 thousand households departed from the community 
due to the earthquake. 

• In Idleb, around 20.64 thousand households departed from the community due to 
the earthquake, while in Aleppo, approximately 15.53 thousand households 
departed from the community due to the earthquake. 

• the majority of newly displaced households due to earthquake in North West Syria 
are staying with relatives, while a smaller percentage are residing in functioning 
tents, makeshift shelters, or collective centers in various types of facilities, including 
educational and health facilities. The distribution of newly IDP households by 
shelter type varies by governorate, with a higher percentage of households in 
Idleb staying in makeshift shelters compared to Aleppo, where more households 
are staying in functioning tents. 

• Shelter assistance is the top priority for just about 24% of communities when it 
comes to assisting IDP HHs after an earthquake, followed by winterization 
assistance at nearly 23%, cash assistance at almost 19%, and food assistance at 
roughly 15%. NFI, nutrition assistance, healthcare assistance, and WASH assistance 
were identified as priorities by smaller percentages of communities. 

• Approximately 49% of newly IDP households in North West Syria have access to 
food and cooking utensils, while 23% have no access to them, and 21% have 
access to food but not cooking utensils. Only 6% have access to cooking utensils 
but not food, and 1% of communities are not sure about their access to these 
items. 

• Newly earthquake IDPs health sector specific needs is that first aid or emergency 
care is the top priority for approximately 32% of the respondents. This is followed by 
ambulance services, sexual and reproductive health care, psychiatric care, child 
health services, chronic illness care, surgery, assistive devices, and diarrhea 
treatment, in that order of priority. These findings provide important insights for aid 
organizations and policymakers to prioritize their efforts and resources to address 
the health needs of the newly earthquake IDPs. 

• IDPs WASH sector specific needs in North West Syria is that access to drinking water 
is the most pressing issue, with nearly 30% of respondents indicating it as a priority. 
Other important needs identified include sewage systems (17%), waste removal 
services (10%), disposable diapers (10%), water storage containers (7%), soap (7%), 
and sanitary pads (7%). A smaller percentage of respondents also mentioned the 
need for cleaning items (3%), child items (3%), desludging services (3%), and waste 
bins (3%). 
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• Top priority winter-specific need for newly earthquake IDPs is heating fuel, with 42% 
of respondents citing it. Thermal blankets and winter clothes were also mentioned 
by 32% and 25% of communities, respectively. Only about 1% of communities 
mentioned a need for winter shoes 

• IDPs NFI sector specific needs in North West Syria is that bedding items, sleeping 
mats, and floor mats are the most important NFI needs for the affected population, 
with 31%, 23%, and almost 21% of communities respectively mentioning them. 
Cooking fuel, solar panels, batteries, and cooking utensils are also identified as 
important needs for a smaller proportion of the population, ranging from 7% to 4% 
of communities. 

• Regarding new collective centers established is that the vast majority of 
communities in North West Syria (83%) reported that no new collective centers had 
been established, while only 17% of communities reported the establishment of 
new collective centers. In Aleppo, 75% of communities reported no new collective 
centers, while in Hama, all communities reported no new collective centers. This 
information can be useful for organizations and agencies working on providing 
assistance to IDPs in the region, as it highlights the limited availability of collective 
centers as a potential form of shelter for displaced individuals. 

• Approximately 44% of the communities reported no damage to residential 
buildings, while about 31% reported minor damage, 12% reported major damage, 
10% reported severe damage, and 4% reported complete destruction. 

• In Aleppo governorate, about 36% of communities reported no damage to 
residential buildings, while around 33% reported minor damage, 14% reported 
major damage, 13% reported severe damage, and 5% reported complete 
destruction. 

• In Hama governorate, about 75% of communities reported no damage to 
residential buildings, while around 22% reported minor damage, 2% reported major 
damage, and 2% reported severe damage. 

• The majority of newly displaced households in the target area are staying with 
relatives as their origin shelter type, followed by residing in functioning tents and 
staying in vehicles. A smaller percentage of households are staying in damaged 
buildings, collective centers in other types of facilities, collective centers in 
educational facilities, and makeshift shelters. 

• Households in need of tents and emergency shelter at collective centers is that 
the overall number of households in need is approximately 75.87K HHs. When 
broken down by governorate, Idleb has the highest number with approximately 
39.76K HHs, followed by Aleppo with close to 36.09K HHs, and Hama with only 
around 20 HHs. 

• When considering earthquake intensity, the results show that at earthquake 
intensity of six (a lot of damage), the number of households in need of tents and 
emergency shelter at collective centers is around 52.39K HHs. At earthquake 
intensity of five (slight damage), the number is approximately 13.32K HHs. For 
earthquake intensities of seven (major damage) and eight (major earthquake), 
the numbers are around 10.15K HHs and 10 HHs, respectively. 
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• Feeding babies challenges is that lack of financial capacity to buy infant formula 
is the most commonly reported challenge, with almost 30% of communities 
mentioning it. Other challenges reported include high prices of food items, 
mothers lacking enough breastmilk, access to infant formula, unavailability of 
infant formula in the markets, lack of heating mechanism for making infant 
formula, mothers lacking privacy to breastfeed, infants losing their mother, lack of 
clean water, children unable to take feed, lack of accessibility to baby formula, 
and lack of access to feed equipment. These challenges highlight the need for 
targeted interventions to ensure that babies have access to adequate nutrition, 
especially in vulnerable communities. 

• New challenges for protection due to earthquake in North West Syria is that a 
significant portion of communities (32%) did not mention any new challenges. 
However, the most commonly mentioned challenge was the lack of physical 
safety (31%). Other challenges included missing family members (12%), theft or 
robbery (8%), family separation and unaccompanied children (5%), and access 
to humanitarian assistance (4%). Movement restrictions and uncertainty were also 
mentioned as challenges by 4% and 2% of communities, respectively. A small 
percentage of communities (1%) expressed fear of exposure to mines as a new 
challenge for protection due to earthquake. 

• The majority of communities (about 61%) in North West Syria did not report any 
damage to the water supply networks. However, about 27% of communities 
reported minor damage, and 6% reported major damage. This highlights the need 
for urgent repairs to ensure a consistent and reliable water supply in the region. 
Additionally, the 4% of communities that reported severe damage and 1% that 
reported complete destruction require immediate attention to ensure access to 
safe and clean water. 

• The distribution of damage varies across governorates, with Aleppo reporting 
higher levels of severe and major damage compared to Idleb, where the majority 
of communities reported no damage. These findings indicate the urgent need for 
repairing and rehabilitating health facilities in affected areas to ensure access to 
essential health services for the population. 

• Education facilities damage in North West Syria is that the majority of communities, 
around 57%, reported no damage to education facilities. However, there are still 
concerns as about 31% of communities reported minor damage, and 
approximately 12% of communities reported major or severe damage to 
education facilities. This highlights the need for urgent action to repair and rebuild 
damaged education facilities to ensure that children have access to safe and 
secure learning environments. 

• Repair or rehabilitation first need in North West Syria is that electricity networks, 
telecommunication and internet coverage, healthcare facilities, sanitation 
infrastructure, water supply networks, education facilities, and roads/streets are 
among the top priorities for repair or rehabilitation according to community 
feedback. This highlights the importance of addressing basic infrastructure needs 
to improve the living conditions and well-being of the population in the region. 
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• The second most important need for repair or rehabilitation in North West Syria is 
related to telecommunication and internet coverage, education facilities, and 
sanitation infrastructure. This suggests that addressing these areas could be crucial 
for improving the overall situation in the region. 

• Health priorities in North West Syria is that first aid or emergency care is the most 
frequently mentioned priority, with 29% of communities citing it. Other priorities 
mentioned include ambulance services (22%), child health services (17%), sexual 
and reproductive health care (14%), treatment for non-communicable disease or 
chronic illness (7%), psychiatric care (4%), assistive devices (1%), rehabilitation (1%), 
and surgery (1%). Overall, these results highlight the urgent need for 
comprehensive and accessible healthcare services in the region. 

• WASH priority in North West Syria is that drinking water is the top priority, with 32% 
of communities identifying it as the most important. Other top priorities include 
functioning sewage systems (21%), water storage containers (10%), and waste 
removal services (10%). Additionally, household cleaning items, desludging 
services, and disposable diapers were identified as important priorities by a 
significant percentage of communities. The findings highlight the urgent need for 
improvements in water and sanitation infrastructure in the region. 

• Search and rescue operations needs in North West Syria is that the provision of 
equipment and machinery is the top priority, with 44% of respondents citing it as a 
need. Additionally, 25% of communities identified the need for additional response 
teams, 19% identified the need for fuel for operations, and 12% identified the need 
for additional financial support. 

• Types of assistance provided is that food support provision is the most common 
type of assistance, with 31% of communities indicating it as a form of assistance 
provided. Other common types of assistance include nutrition support (16%), 
debris removal (12%), and NFI provision (10%). Shelter support, winterization 
support, and healthcare support were also mentioned by a significant number of 
communities. Only a small percentage of communities mentioned cash and 
infrastructural repairs or rehabilitation as types of assistance provided. 

• The majority of communities (61%) did not report any access barriers for 
humanitarian actors, but weather conditions (13%), road damage (12%), insecurity 
(11%), and terrain (3%) were reported as the main access barriers. 
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AFFECTED POPULATION BY EARTHQUAKE 

 

 

Figure 1 : AFFECTED POPULATıON BY EARTHQUAKE BY EARTHQUAKE INTENSITY 

 

Based on the indicators that were monitored for the preparation of the report, it was 
necessary to mention and talk about affected population by earthquake in North 
West Syria, and the report had shown regarding affected population by earthquake 
at overall, at close on 3.87M individuals. 

On the other hand, regarding affected population by earthquake at governorate, at 
Idleb about 2.6M individuals, at Aleppo on the verge of 1.28M individuals affected 
population by earthquake at governorate, in talking about Hama on the point of 
1.62K individuals. 

In moving to the results regarding affected population by earthquake at earthquake 
intensity, while mentioning six a lot of damage on average of 3.34M individuals, at five 
slight damage almost 413.98K individuals affected population by earthquake at 
earthquake intensity, at seven major earthquake nigh 113.08K individuals, for eight 
major earthquake approximately 3.1K individuals. 
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COMMUNITIES RECEIVED IDP DUE TO EARTHQUAKE 

 

 

Figure 2: COMMUNITIES RECEIVED IDP DUE TO EARTHQUAKE BY EARTHQUAKE INTENSITY 

Because of its importance, the report paid special attention and research to monitor 
the relevant results communities received IDP due to earthquake , in the meantime 
the report had reached the results in North West Syria that regarding communities 
received IDP due to earthquake at overall nearby 57% had considered no IDP arrived 
linkage with communities received IDP due to earthquake, also to mention that, in 
talking about near 43% of communities brought up that is newly IDP arrival. 

Also in the same context while talking about communities received IDP due to 
earthquake at governorate, at Aleppo nearby 55% of communities agree on that no 
IDP arrived, besides, while mentioning just about 45% of communities had declared 
that is newly IDP arrival. 

Furthermore, when mentioning the communities received IDP due to earthquake at 
governorate, while mentioning Hama nearby all communities affirmed that no IDP 
arrived. 

Also in the same context while talking about communities received IDP due to 
earthquake at governorate, at Idleb almost 58% of communities opted that no IDP 
arrived while mentioning communities received IDP due to earthquake, also to 
mention that, while mentioning about 42% of communities indicated that is newly IDP 
arrival. 

Also in the same context while talking about communities received IDP due to 
earthquake at earthquake intensity, in talking about eight major earthquake nigh all 
communities stated that newly IDP arrival. 

Moreover regarding communities received IDP due to earthquake at earthquake 
intensity, while mentioning five slight damage near 66% of communities get on well 
with that no IDP arrived pointing to communities received IDP due to earthquake, as 
well in talking about approximately 34% of communities brought up that is newly IDP 
arrival. 
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While in the same context for communities received IDP due to earthquake at 
earthquake intensity, for seven major earthquake close on 51% of communities explicit 
that newly IDP arrival while mentioning communities received IDP due to earthquake, 
besides, in talking about randomly 49% of communities had revealed that is no IDP 
arrived. 

In moving to the results regarding communities received IDP due to earthquake at 
earthquake intensity, in talking about six a lot of damage nigh 55% of communities 
had considered no IDP arrived in talking about communities received IDP due to 
earthquake, also to mention that, while mentioning randomly 45% of communities 
explicit that is newly IDP arrival. 

HOUSEHOLDS DEPARTED FROM COMMUNITY DUE TO EARTHQUAKE 
 

 

Figure 3 : HOUSEHOLDS DEPARTED FROM COMMUNITY DUE TO EARTHQUAKE BY EARTHQUAKE INTENSITY 

Because of its importance, the report paid special attention and research to monitor 
the relevant results households departed from community due to earthquake , in the 
meantime the report had reached the results in North West Syria that regarding 
households departed from community due to earthquake at overall, at just about 
36.16K HHs. 

On the other hand, regarding households departed from community due to 
earthquake at governorate, at Idleb close to 20.64K HHs, for Aleppo nearby 15.53K 
HHs households departed from community due to earthquake at governorate, at 
Hama near no HHs. 

Furthermore for households departed from community due to earthquake at 
earthquake intensity, while mentioning six a lot of damage close to 24.44K HHs, in 
talking about five slight damage close to 8.34K HHs households departed from 
community due to earthquake at earthquake intensity, at seven major earthquake 
just about 3.39K HHs, in talking about eight major earthquake on average of 0 HHs. 
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NEWLY IDP HHs DUE TO EARTHQUAKE 
 

 

Figure 4  : NEWLY IDP HHS DUE TO EARTHQUAKE BY EARTHQUAKE INTENSITY 

 

Based on the indicators that were monitored for the preparation of the report, it was 
necessary to mention and talk about newly IDP HHs due to earthquake in North West 
Syria, and the report had shown regarding newly IDP HHs due to earthquake at 
overall, at within sight of 18.2K IDP. 

Also in the same context while talking about newly IDP HHs due to earthquake at 
governorate, while mentioning Aleppo about 9.95K IDP, for Idleb nearby 8.25K IDP 
newly IDP HHs due to earthquake at governorate. 

In the meantime for newly IDP HHs due to earthquake at earthquake intensity, at six a 
lot of damage just about 13.06K IDP, in talking about five slight damage close to 2.97K 
IDP newly IDP HHs due to earthquake at earthquake intensity, at seven major 
earthquake about 2.17K IDP, at eight major earthquake nigh 12 IDP. 
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NEWLY IDP HHs BY SHELTER TYPE 
 

 

Moving according to the indicators of the report to talk about newly IDP HHs by shelter 
type and in this regards the results had been obvious that for newly IDP HHs by shelter 
type at overall at random 63% had revealed that relatives: in mentioning newly IDP 
HHs by shelter type, and it was found in that at near 13% of communities pertain with 
that is residing in functioning tents, while in the same context at on the point of 9% of 
communities had considered is residing in makeshift shelter in talking about newly IDP 
HHs by shelter type, also to mention that, while mentioning on the point of 6% of 
communities told that is collective centers in other types of facilities, in addition to 
that, for close to 4% of communities announced that is staying in vehicles, also the 
results had shown that in talking about nearby 3% of communities pertain with that is 
collective centers in educational facilities pointing out to newly IDP HHs by shelter 
type, as well as, while mentioning on the verge of 2% of communities pertain with that 
is  damaged buildings:, also at the same level it was found that at roughly 1% of 
communities indicated that is collective centers in health facilities. 
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Figure 5 : NEWLY IDP HHS BY SHELTER TYPE BY EARTHQUAKE INTENSITY 
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In addition to that for newly IDP HHs by shelter type at governorate, in talking about 
Aleppo on the verge of 55% of communities had agreed with that relatives:, while in 
the same context in talking about within sight of 16% of communities pertain with that 
is residing in functioning tents, furthermore, for on the point of 9% of communities 
indicated that is residing in makeshift shelter pointing to newly IDP HHs by shelter type, 
additionally in talking about at random 7% of communities had revealed that is 
collective centers in other types of facilities, moreover for roughly 5% of communities 
divulged that is staying in vehicles, as well in talking about 5% of communities told that 
is collective centers in educational facilities in mentioning newly IDP HHs by shelter 
type, further in talking about on the point of 2% of communities divulged that is  
damaged buildings:, besides, while mentioning almost 1% of communities announced 
that is collective centers in health facilities. 

On the other hand, regarding newly IDP HHs by shelter type at governorate, in talking 
about Idleb almost 72% of communities had revealed that relatives:, along with that 
at near 10% of communities pertain with that is residing in makeshift shelter, also in 
talking about close on 8% of communities settled on that is residing in functioning 
tents, further while mentioning on the verge of 4% of communities affirmed that is 
collective centers in other types of facilities, also while mentioning just about 3% of 
communities had declared that is staying in vehicles, as well while mentioning circa 
2% of communities indicated that is  damaged buildings:, further at on the point of 2% 
of communities had cited that is collective centers in educational facilities. 

Furthermore, when mentioning the newly IDP HHs by shelter type at earthquake 
intensity, at eight major earthquake just about 91% of communities pertain with that 
relatives:, along with that for nigh 9% of communities told that is residing in makeshift 
shelter. 

In addition to that for newly IDP HHs by shelter type at earthquake intensity, while 
mentioning five slight damage close to 82% of communities had considered relatives:, 
also to mention that, for on the point of 9% of communities meet with that is residing 
in makeshift shelter, on the other hand for nigh 3% of communities had cited that is 
collective centers in other types of facilities pointing newly IDP HHs by shelter type, 
also at the same level it was found that in talking about near 3% of communities 
indicated that is residing in functioning tents, in addition to that, for on the point of 2% 
of communities had cited that is  damaged buildings:, also in talking about 
approximately 1% of communities explicit that is staying in vehicles pointing newly IDP 
HHs by shelter type, while in the same context at almost 0.5% of communities divulged 
that is collective centers in educational facilities, as well while mentioning circa 0.5% 
of communities had revealed that is collective centers in health facilities. 

In addition to that for newly IDP HHs by shelter type at earthquake intensity, at seven 
major earthquake on average of 63% of communities had agreed with that relatives:, 
along with that while mentioning on the point of 13% of communities had considered 
is residing in functioning tents, furthermore it was found that in talking about on the 
point of 9% of communities settled on that is residing in makeshift shelter, while in the 
same context at roughly 5% of communities explicit that is collective centers in 
educational facilities, furthermore, at close on 4% of communities settled on that is  
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collective centers in other types of facilities, also at the same level it was found that 
at nigh 4% of communities settled on that is staying in vehicles, on the other hand at 
close to 1% of communities pertain with that is  damaged buildings:, also the results 
had shown that for near 1% of communities agree on that is collective centers in 
health facilities. 

While in talking about newly IDP HHs by shelter type at earthquake intensity, for six a 
lot of damage randomly 57% of communities had agreed with that relatives:, in 
addition to that, at approximately 16% of communities pertain with that is residing in 
functioning tents, also in talking about near 10% of communities told that is residing in 
makeshift shelter, while in the same context for near 7% of communities stated that is 
collective centers in other types of facilities, also to mention that, in talking about 
randomly 5% of communities opted that is staying in vehicles, as well in talking about 
circa 4% of communities exemplify that is collective centers in educational facilities, 
along with that for circa 2% of communities had revealed that is  damaged buildings:, 
furthermore, while mentioning close to 1% of communities meet with that is collective 
centers in health facilities. 

AFTER EARTHQUAKE IDPs HHs PRIORITY 

 
Figure 6 : AFTER EARTHQUAKE IDPS HHS PRIORITY BY EARTHQUAKE INTENSITY 

It is worth talking about after earthquake IDPs HHs priority 0 after earthquake IDPs HHs 
priority at overall just about 24% explicit that shelter assistance when mentioning after 
earthquake IDPs HHs priority, as well as, for on the verge of 23% of communities had 
cited that is winterization assistance, furthermore it was found that in talking about 
almost 19% of communities opted that is cash assistance linkage with after 
earthquake IDPs HHs priority, also for roughly 15% of communities told that is food 
assistance, furthermore it was found that for nearby 8% of communities had 
considered is NFI, as well as, in talking about to 6% of communities had considered is 
nutrition assistance indicating after earthquake IDPs HHs priority, while in the same 
context while mentioning at random 3% of communities settled on that is healthcare 
assistance, additionally for about to 1% of communities stated that is WASH assistance. 
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In moving to the results regarding after earthquake IDPs HHs priority at governorate, 
while mentioning Aleppo roughly 26% of communities announced that shelter 
assistance, moreover while mentioning on the verge of 24% of communities exemplify 
that is winterization assistance, moreover at on average of 18% of communities pertain 
with that is cash assistance in mentioning after earthquake IDPs HHs priority, further at 
on the point of 14% of communities had revealed that is food assistance, in addition 
to that, in talking about near 8% of communities had cited that is nutrition assistance, 
moreover while mentioning on the verge of 5% of communities get on well with that 
is NFI pointing after earthquake IDPs HHs priority, additionally in talking about on the 
verge of 4% of communities had agreed with that is healthcare assistance, also to 
mention that, at just about 1% of communities had agreed with that is WASH 
assistance, as well while mentioning on the point of 0.5% of communities had 
considered is protection assistance referring to after earthquake IDPs HHs priority. 

On the other hand, regarding after earthquake IDPs HHs priority at governorate, while 
mentioning Idleb close to 23% of communities announced that winterization 
assistance, and it was found in that in talking about 22% of communities had cited 
that is shelter assistance, further at approximately 21% of communities indicated that 
is cash assistance, also to mention that, at on the point of 17% of communities had 
considered is food assistance, also at about 11% of communities had considered is 
NFI, also at the same level it was found that for nigh 4% of communities had cited that 
is nutrition assistance, on the other hand for at random 1% of communities told that is 
WASH assistance, and it was found in that while mentioning almost 1% of communities 
had considered is healthcare assistance. 

Moreover regarding after earthquake IDPs HHs priority at earthquake intensity, for 
eight major earthquake on the verge of 33% of communities brought up that 
winterization assistance, in addition to that, for almost 33% of communities divulged 
that is food assistance, besides, while mentioning nigh 17% of communities had 
considered is cash assistance while pointing to after earthquake IDPs HHs priority, 
moreover at randomly 17% of communities indicated that is shelter assistance. 

Furthermore, when mentioning the after earthquake IDPs HHs priority at earthquake 
intensity, for five slight damage about 25% of communities opted that winterization 
assistance in mentioning after earthquake IDPs HHs priority, as well as, for near 20% of 
communities had declared that is food assistance, in addition to that, for close to 20% 
of communities had revealed that is cash assistance, further for about 16% of 
communities had revealed that is shelter assistance linkage with after earthquake IDPs 
HHs priority, further while mentioning on the point of 10% of communities had cited 
that is NFI, on the other hand while mentioning nearby 5% of communities brought up 
that is nutrition assistance, besides, at about to 3% of communities had declared that 
is WASH assistance, moreover for on the point of 1% of communities had considered 
is healthcare assistance. 
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While in the same context for after earthquake IDPs HHs priority at earthquake 
intensity, while mentioning seven major earthquake just about 24% of communities 
opted that shelter assistance, as well at nearby 24% of communities brought up that 
is winterization assistance, as well for circa 19% of communities pertain with that is cash 
assistance, while in the same context for about to 11% of communities had cited that 
is food assistance, also at the same level it was found that in talking about roughly 8% 
of communities had agreed with that is nutrition assistance, furthermore, at about to 
7% of communities stated that is healthcare assistance, besides, at near 7% of 
communities had agreed with that is NFI, on the other hand in talking about on 
average of 1% of communities had declared that is WASH assistance. 

Also in the same context while talking about after earthquake IDPs HHs priority at 
earthquake intensity, while mentioning six a lot of damage on the point of 27% of 
communities had declared that shelter assistance, in addition to that, in talking about 
23% of communities divulged that is winterization assistance, on the other hand in 
talking about within sight of 19% of communities pertain with that is cash assistance, 
also at the same level it was found that for on the verge of 14% of communities had 
considered is food assistance, furthermore, in talking about close to 7% of 
communities explicit that is NFI, also the results had shown that at on average of 6% 
of communities explicit that is nutrition assistance, further in talking about at random 
3% of communities affirmed that is healthcare assistance, as well as, while mentioning 
about 1% of communities brought up that is WASH assistance, in addition to that, in 
talking about circa 0.5% of communities affirmed that is protection assistance. 
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NEWLY IDP HOUSEHOLDS ACCESS TO FOOD AND COOKING 
UTENSILS 

 
Figure 7: NEWLY IDP HOUSEHOLDS ACCESS TO FOOD AND COOKING UTENSILS BY EARTHQUAKE INTENSITY 

Based on the previous results and the indicators which results were surveyed in this 
report, the report paid attention to a topic of  newly IDP households access to food 
and cooking utensils in North West Syria and found according to the statistics that for  
newly IDP households access to food and cooking utensils at overall nigh 49% 
indicated that majority have access to food and cooking utensils while pointing to  
newly IDP households access to food and cooking utensils, besides, in talking about 
close to 23% of communities opted that is majority have no access to food and 
cooking utensils, and it was found in that for within sight of 21% of communities 
affirmed that is majority have access to food while mentioning  newly IDP households 
access to food and cooking utensils, further in talking about nigh 6% of communities 
exemplify that is majority have access to cooking utensils, also the results had shown 
that at within sight of 1% of communities settled on that is not sure. 

While in the same area for  newly IDP households access to food and cooking utensils 
at governorate, while mentioning Aleppo on the verge of 38% of communities stated 
that majority have access to food and cooking utensils, and it was found in that at 
close on 29% of communities pertain with that is majority have access to food, in 
addition to that, at within sight of 28% of communities had revealed that is majority 
have no access to food and cooking utensils in mentioning  newly IDP households 
access to food and cooking utensils, as well as, in talking about nearby 4% of 
communities get on well with that is majority have access to cooking utensils, besides, 
while mentioning about to 2% of communities announced that is not sure. 
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In moving to the results regarding  newly IDP households access to food and cooking 
utensils at governorate, at Idleb nearby 62% of communities indicated that majority 
have access to food and cooking utensils, along with that in talking about randomly 
18% of communities brought up that is majority have no access to food and cooking 
utensils, while in the same context while mentioning randomly 12% of communities 
divulged that is majority have access to food pointing  newly IDP households access 
to food and cooking utensils, while in the same context in talking about nearby 8% of 
communities had cited that is majority have access to cooking utensils. 

Furthermore for newly IDP households access to food and cooking utensils at 
earthquake intensity, while mentioning eight major earthquake close on 50% of 
communities explicit that majority have access to food and cooking utensils, 
furthermore it was found that for about 50% of communities had considered is majority 
have access to cooking utensils. 

In addition to that for  newly IDP households access to food and cooking utensils at 
earthquake intensity, for five slight damage just about 74% of communities 
announced that majority have access to food and cooking utensils, also to mention 
that, at randomly 21% of communities had declared that is majority have no access 
to food and cooking utensils, also to mention that, in talking about roughly 5% of 
communities affirmed that is majority have access to food while mentioning  newly 
IDP households access to food and cooking utensils. 

Additionally  newly IDP households access to food and cooking utensils at earthquake 
intensity, for seven major earthquake almost 45% of communities announced that 
majority have access to food and cooking utensils, furthermore it was found that in 
talking about 25% of communities had revealed that is majority have access to food 
referring to  newly IDP households access to food and cooking utensils, moreover in 
talking about roughly 20% of communities settled on that is majority have no access 
to food and cooking utensils, moreover for nigh 10% of communities had cited that is 
majority have access to cooking utensils. 

While in the same context for  newly IDP households access to food and cooking 
utensils at earthquake intensity, while mentioning six a lot of damage circa 40% of 
communities had cited that majority have access to food and cooking utensils, along 
with that at on the verge of 27% of communities stated that is majority have access 
to food, also to mention that, in talking about on the verge of 25% of communities 
divulged that is majority have no access to food and cooking utensils, along with that 
at about to 6% of communities had agreed with that is majority have access to 
cooking utensils, as well in talking about nearby 2% of communities get on well with 
that is not sure. 
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NEWLY EARTHQUAKE IDPs HEALTH SECTOR SPECIFIC NEEDS 

 

Figure 8: NEWLY EARTHQUAKE IDPS HEALTH SECTOR SPECIFIC NEEDS BY EARTHQUAKE INTENSITY 

In paying attention in this report to the Newly earthquake IDPs health sector specific 
needs the statistics found that newly earthquake IDPs health sector specific needs at 
overall circa 32% had agreed with that first aid or emergency care while mentioning 
newly earthquake IDPs health sector specific needs, moreover in talking about close 
to 21% of communities had agreed with that is ambulance services, also the results 
had shown that for nearby 14% of communities agree on that is sexual and 
reproductive health care while pointing to newly earthquake IDPs health sector 
specific needs, and it was found in that at about to 10% of communities pertain with 
that is psychiatric care, while in the same context in talking about near 6% of 
communities had revealed that is child health services, further for randomly 6% of 
communities agree on that is chronic illness in talking about newly earthquake IDPs 
health sector specific needs, moreover while mentioning near 5% of communities 
exemplify that is surgery, additionally for close on 4% of communities had declared 
that is assistive devices, and it was found in that for on average of 2% of communities 
indicated that is diarrhea treatment pointing newly earthquake IDPs health sector 
specific needs. 
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Furthermore for newly earthquake IDPs health sector specific needs at governorate, 
for Aleppo nearby 35% of communities stated that first aid or emergency care, as well 
as, at random 19% of communities indicated that is ambulance services, in addition 
to that, in talking about near 14% of communities settled on that is sexual and 
reproductive health care pointing out to newly earthquake IDPs health sector specific 
needs, additionally while mentioning on average of 12% of communities pertain with 
that is psychiatric care, while in the same context at nigh 6% of communities had 
revealed that is child health services, as well at close on 4% of communities pertain 
with that is assistive devices pointing out to newly earthquake IDPs health sector 
specific needs, and it was found in that at nigh 4% of communities stated that is 
surgery, as well at nearby 4% of communities get on well with that is chronic illness, 
furthermore, while mentioning nearby 1% of communities explicit that is diarrhea 
treatment while pointing to newly earthquake IDPs health sector specific needs. 

On the other hand, regarding newly earthquake IDPs health sector specific needs at 
governorate, in talking about Idleb about to 33% of communities settled on that 
ambulance services, besides, at on the verge of 17% of communities had considered 
is first aid or emergency care, along with that at near 17% of communities had cited 
that is chronic illness, while in the same context at roughly 8% of communities told that 
is child health services, also in talking about close on 8% of communities settled on 
that is sexual and reproductive health care, along with that for close to 8% of 
communities brought up that is surgery, and it was found in that while mentioning on 
the point of 8% of communities exemplify that is diarrhea treatment. 

Also in the same context while talking about newly earthquake IDPs health sector 
specific needs at earthquake intensity, while mentioning five slight damage nearby 
33% of communities agree on that ambulance services, also to mention that, while 
mentioning roughly 33% of communities brought up that is first aid or emergency care, 
also in talking about close on 33% of communities exemplify that is chronic illness 
pointing out to newly earthquake IDPs health sector specific needs. 

Also in the same context while talking about newly earthquake IDPs health sector 
specific needs at earthquake intensity, for seven major earthquake just about 35% of 
communities pertain with that first aid or emergency care, also to mention that, for on 
the point of 26% of communities indicated that is ambulance services while 
mentioning newly earthquake IDPs health sector specific needs, while in the same 
context for randomly 19% of communities get on well with that is psychiatric care, also 
at the same level it was found that for near 10% of communities meet with that is 
sexual and reproductive health care, also while mentioning nearby 3% of 
communities had cited that is child health services while mentioning newly 
earthquake IDPs health sector specific needs, further at almost 3% of communities 
brought up that is chronic illness, moreover for almost 3% of communities pertain with 
that is diarrhea treatment. 

 

 

 



 

Page 28 of 119                                                                                                                                                     REPORT 2023 
 

Needs Assessment Unit www.alameen.ngo 

 

Additionally newly earthquake IDPs health sector specific needs at earthquake 
intensity, at six a lot of damage at random 30% of communities told that first aid or 
emergency care, additionally at circa 17% of communities indicated that is 
ambulance services, and it was found in that while mentioning just about 17% of 
communities pertain with that is sexual and reproductive health care, furthermore it 
was found that at about to 9% of communities told that is surgery, besides, while 
mentioning on average of 9% of communities had cited that is child health services, 
also to mention that, at circa 6% of communities indicated that is assistive devices, 
also for on the point of 6% of communities opted that is chronic illness, as well as, in 
talking about close to 4% of communities pertain with that is psychiatric care, 
moreover for nigh 2% of communities had revealed that is diarrhea treatment. 

NEWLY EARTHQUAKE IDPs WASH SECTOR SPECIFIC NEEDS 

 

Figure 9 : NEWLY EARTHQUAKE IDPS WASH SECTOR SPECIFIC NEEDS BY EARTHQUAKE INTENSITY 

Referring to Newly earthquake IDPs WASH sector specific needs in this report and 
especially in North West Syria , the results showed that for newly earthquake IDPs WASH 
sector specific needs at overall close to 30% get on well with that drinking water 
indicating newly earthquake IDPs WASH sector specific needs, besides, at within sight 
of 17% of communities exemplify that is sewage system, as well as, while mentioning 
near 10% of communities had cited that is waste removal services pointing to newly 
earthquake IDPs WASH sector specific needs, also at the same level it was found that 
in talking about near 10% of communities had considered is disposable diapers, also 
at the same level it was found that for on the point of 7% of communities divulged  
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that is water storage containers, also to mention that, for about 7% of communities 
told that is soap referring to newly earthquake IDPs WASH sector specific needs, as 
well as, while mentioning about 7% of communities pertain with that is sanitary pads, 
additionally at about to 3% of communities exemplify that is cleaning items, further for 
about 3% of communities had declared that is child items while mentioning newly 
earthquake IDPs WASH sector specific needs, besides, at nigh 3% of communities 
exemplify that is desludging services, along with that for approximately 3% of 
communities exemplify that is waste bins. 

While in the same area for newly earthquake IDPs WASH sector specific needs at 
governorate, for Aleppo about 43% of communities announced that drinking water, 
additionally while mentioning near 29% of communities explicit that is sewage system, 
in addition to that, in talking about to 21% of communities had considered is waste 
removal services in mentioning newly earthquake IDPs WASH sector specific needs, 
while in the same context for nigh 7% of communities agree on that is water storage 
containers. 

Furthermore, when mentioning the newly earthquake IDPs WASH sector specific 
needs at governorate, while mentioning Idleb close to 19% of communities had 
agreed with that disposable diapers while pointing to newly earthquake IDPs WASH 
sector specific needs, as well as, while mentioning on average of 19% of communities 
meet with that is drinking water, also while mentioning within sight of 12% of 
communities stated that is soap, as well at random 12% of communities brought up 
that is sanitary pads pointing to newly earthquake IDPs WASH sector specific needs, 
also the results had shown that at nigh 6% of communities get on well with that is 
cleaning items, further while mentioning just about 6% of communities settled on that 
is water storage containers, also at the same level it was found that for nearby 6% of 
communities meet with that is waste bins, also to mention that, in talking about near 
6% of communities explicit that is desludging services, also while mentioning nearby 
6% of communities had agreed with that is child items, also the results had shown that 
for circa 6% of communities brought up that is sewage system. 

Also in the same context while talking about newly earthquake IDPs WASH sector 
specific needs at earthquake intensity, while mentioning five slight damage nearby 
23% of communities pertain with that disposable diapers, as well in talking about on 
average of 23% of communities stated that is drinking water, furthermore, for just 
about 15% of communities affirmed that is soap linkage with newly earthquake IDPs 
WASH sector specific needs, along with that while mentioning almost 15% of 
communities announced that is sanitary pads, in addition to that, while mentioning 
about 8% of communities had considered is desludging services, as well while 
mentioning circa 8% of communities had revealed that is water storage containers 
indicating newly earthquake IDPs WASH sector specific needs, also for on average of 
8% of communities had considered is child items. 
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While in talking about newly earthquake IDPs WASH sector specific needs at 
earthquake intensity, at seven major earthquake on average of all communities had 
revealed that drinking water in talking about newly earthquake IDPs WASH sector 
specific needs. 

On the other hand, regarding newly earthquake IDPs WASH sector specific needs at 
earthquake intensity, at six a lot of damage just about 33% of communities had 
revealed that sewage system, in addition to that, for approximately 27% of 
communities brought up that is drinking water, as well as, in talking about nearby 20% 
of communities announced that is waste removal services, as well for approximately 
7% of communities pertain with that is water storage containers, in addition to that, at 
nigh 7% of communities stated that is cleaning items, further for nearby 7% of 
communities had agreed with that is waste bins. 

NEWLY EARTHQUAKE IDPs WINTER SPECIFIC NEEDS 

 

 

Figure 10 : NEWLY EARTHQUAKE IDPS WINTER SPECIFIC NEEDS BY EARTHQUAKE INTENSITY 

It is worth talking about Newly earthquake IDPs winter specific needs 0f newly 
earthquake IDPs winter specific needs at overall circa 42% announced that heating 
fuel while pointing to newly earthquake IDPs winter specific needs, on the other hand 
while mentioning almost 32% of communities get on well with that is thermal blankets, 
further for close on 25% of communities divulged that is winter clothes when 
mentioning newly earthquake IDPs winter specific needs, besides, while mentioning 
near 1% of communities explicit that is winter shoes. 
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Additionally newly earthquake IDPs winter specific needs at governorate, for Aleppo 
almost 40% of communities explicit that heating fuel, further while mentioning circa 
36% of communities affirmed that is thermal blankets, in addition to that, for almost 
23% of communities meet with that is winter clothes linkage with newly earthquake 
IDPs winter specific needs, also for nearby 1% of communities settled on that is winter 
shoes. 

In addition newly earthquake IDPs winter specific needs at governorate, while 
mentioning Idleb almost 45% of communities had revealed that heating fuel linkage 
with newly earthquake IDPs winter specific needs, also at near 28% of communities 
indicated that is winter clothes, on the other hand while mentioning randomly 27% of 
communities divulged that is thermal blankets, also the results had shown that while 
mentioning nigh 1% of communities pertain with that is winter shoes pointing newly 
earthquake IDPs winter specific needs. 

While in the same area for newly earthquake IDPs winter specific needs at earthquake 
intensity, for eight major earthquake nearby 50% of communities divulged that 
heating fuel, additionally while mentioning at random 25% of communities told that is 
winter clothes, also for about to 25% of communities agree on that is thermal blankets 
in mentioning newly earthquake IDPs winter specific needs. 

While in the same context for newly earthquake IDPs winter specific needs at 
earthquake intensity, in talking about five slight damage about 40% of communities 
had agreed with that heating fuel, moreover in talking about near 31% of 
communities pertain with that is winter clothes referring to newly earthquake IDPs 
winter specific needs, in addition to that, while mentioning nigh 28% of communities 
agree on that is thermal blankets, also to mention that, at nearby 1% of communities 
opted that is winter shoes. 

In moving to the results regarding newly earthquake IDPs winter specific needs at 
earthquake intensity, in talking about seven major earthquake almost 43% of 
communities explicit that thermal blankets, and it was found in that for nigh 37% of 
communities exemplify that is heating fuel, also at about to 21% of communities opted 
that is winter clothes. 

Also in the same context while talking about newly earthquake IDPs winter specific 
needs at earthquake intensity, for six a lot of damage on the point of 44% of 
communities settled on that heating fuel, while in the same context for within sight of 
30% of communities had revealed that is thermal blankets, as well as, while mentioning 
on the point of 25% of communities get on well with that is winter clothes, additionally 
at about 1% of communities pertain with that is winter shoes. 
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NEWLY EARTHQUAKE IDPs NFI SECTOR SPECIFIC NEEDS 

 

 

Figure 11: NEWLY EARTHQUAKE IDPS NFI SECTOR SPECIFIC NEEDS BY EARTHQUAKE INTENSITY 

The report tracked the most important findings when talking about Newly earthquake 
IDPs NFI sector specific needs in North West Syria, while the results had shown in this 
report found that  in talking about newly earthquake IDPs NFI sector specific needs at 
overall circa 31% had revealed that bedding items in talking about newly earthquake 
IDPs NFI sector specific needs, also at the same level it was found that at just about 
23% of communities had declared that is sleeping mats, also the results had shown 
that while mentioning almost 21% of communities announced that is floor mats linkage 
with newly earthquake IDPs NFI sector specific needs, furthermore, for about 7% of 
communities indicated that is cooking fuel, as well as, for roughly 6% of communities 
affirmed that is solar panels, as well in talking about 6% of communities had revealed 
that is batteries while mentioning newly earthquake IDPs NFI sector specific needs, 
moreover for about to 4% of communities had declared that is cooking utensils, on 
the other hand in talking about on the verge of 1% of communities announced that 
is solar lamps, also the results had shown that while mentioning at random 1% of 
communities had considered is tarpaulin while pointing to newly earthquake IDPs NFI 
sector specific needs. 
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In addition newly earthquake IDPs NFI sector specific needs at governorate, at 
Aleppo near 32% of communities had revealed that bedding items, moreover in 
talking about on the verge of 28% of communities had cited that is sleeping mats, 
besides, at near 28% of communities agree on that is floor mats when mentioning 
newly earthquake IDPs NFI sector specific needs, along with that for randomly 4% of 
communities pertain with that is batteries, also at circa 2% of communities had 
considered is cooking utensils, on the other hand for on the verge of 2% of 
communities announced that is cooking fuel in mentioning newly earthquake IDPs NFI 
sector specific needs, further at near 1% of communities pertain with that is solar 
lamps, furthermore, at random 1% of communities announced that is tarpaulin, 
additionally while mentioning on the point of 1% of communities affirmed that is solar 
panels pointing out to newly earthquake IDPs NFI sector specific needs. 

Also in the same context while talking about newly earthquake IDPs NFI sector specific 
needs at governorate, while mentioning Idleb just about 30% of communities had 
considered bedding items, furthermore it was found that while mentioning almost 19% 
of communities meet with that is sleeping mats, furthermore, while mentioning 
randomly 16% of communities divulged that is floor mats, also to mention that, for 
about to 10% of communities announced that is cooking fuel, and it was found in that 
for on the verge of 9% of communities brought up that is solar panels, furthermore it 
was found that at random 6% of communities get on well with that is batteries, while 
in the same context while mentioning about 6% of communities settled on that is 
cooking utensils, moreover in talking about almost 1% of communities divulged that is 
solar lamps, in addition to that, at almost 1% of communities had cited that is cooking 
stoves, on the other hand in talking about near 1% of communities announced that is 
water containers, along with that at on the point of 1% of communities had declared 
that is tarpaulin. 

Also in the same context while talking about newly earthquake IDPs NFI sector specific 
needs at earthquake intensity, for five slight damage roughly 25% of communities get 
on well with that bedding items, as well as, for close to 21% of communities explicit 
that is floor mats, besides, at randomly 16% of communities explicit that is sleeping 
mats while pointing to newly earthquake IDPs NFI sector specific needs, as well while 
mentioning just about 14% of communities agree on that is batteries, moreover at 
approximately 12% of communities explicit that is cooking fuel, moreover while 
mentioning roughly 5% of communities meet with that is solar panels referring to newly 
earthquake IDPs NFI sector specific needs, also at the same level it was found that for 
nearby 4% of communities brought up that is solar lamps, as well as, for close to 4% of 
communities meet with that is cooking utensils. 

In moving to the results regarding newly earthquake IDPs NFI sector specific needs at 
earthquake intensity, while mentioning seven major earthquake near 33% of 
communities announced that bedding items, as well as, while mentioning within sight 
of 28% of communities had declared that is floor mats, furthermore it was found that 
at roughly 28% of communities had cited that is sleeping mats, in addition to that, for 
nigh 3% of communities told that is batteries, also at the same level it was found that 
for nigh 3% of communities announced that is solar panels, also at the same level it  
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was found that for near 3% of communities settled on that is cooking fuel, besides, 
while mentioning randomly 3% of communities stated that is cooking utensils. 

In the meantime for newly earthquake IDPs NFI sector specific needs at earthquake 
intensity, in talking about six a lot of damage on the verge of 32% of communities 
brought up that bedding items, in addition to that, while mentioning near 24% of 
communities stated that is sleeping mats, and it was found in that at randomly 19% of 
communities affirmed that is floor mats, moreover while mentioning just about 7% of 
communities told that is solar panels, while in the same context while mentioning 
approximately 6% of communities explicit that is cooking fuel, along with that while 
mentioning roughly 5% of communities indicated that is cooking utensils, besides, in 
talking about within sight of 3% of communities opted that is batteries, furthermore, for 
circa 1% of communities explicit that is tarpaulin, also at near 1% of communities had 
agreed with that is water containers, as well as, at near 1% of communities stated that 
is cooking stoves, furthermore it was found that in talking about randomly 1% of 
communities had cited that is solar lamps. 

 

HOUSEHOLDS MOVEMENTS INTENTIONS 
 

 

Figure 12 : HOUSEHOLDS MOVEMENTS INTENTIONS BY EARTHQUAKE INTENSITY 

It is worth talking about households movements intentions 0 households movements 
intentions at overall nigh 72% had revealed that stay while pointing to households 
movements intentions, and it was found in that while mentioning within sight of 17% of 
communities pertain with that is not decided, further for about 6% of communities 
opted that is within one week in talking about households movements intentions, 
moreover while mentioning within sight of 5% of communities affirmed that is in two 
weeks. 
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While in talking about households movements intentions at governorate, in talking 
about Aleppo close to 73% of communities had considered stay, furthermore it was 
found that at nigh 13% of communities had cited that is not decided, furthermore it 
was found that at close to 8% of communities get on well with that is within one week 
linkage with households movements intentions, furthermore it was found that while 
mentioning roughly 7% of communities agree on that is in two weeks. 

While in the same context for households movements intentions at governorate, for 
Hama nearby all communities opted that stay while mentioning households 
movements intentions. 

While in the same area for households movements intentions at governorate, at Idleb 
nearby 71% of communities meet with that stay, additionally while mentioning about 
to 21% of communities had agreed with that is not decided referring to households 
movements intentions, and it was found in that while mentioning close to 6% of 
communities stated that is within one week, furthermore, while mentioning at random 
3% of communities pertain with that is in two weeks. 

Also in the same context while talking about households movements intentions at 
earthquake intensity, for eight major earthquake about to 96% of communities had 
agreed with that stay, furthermore, at about 4% of communities meet with that is 
within one week. 

Also in the same context while talking about households movements intentions at 
earthquake intensity, for five slight damage circa 79% of communities brought up that 
stay, also at on average of 15% of communities brought up that is not decided, 
furthermore, for roughly 4% of communities had declared that is within one week while 
mentioning households movements intentions, furthermore it was found that while 
mentioning at random 2% of communities exemplify that is in two weeks. 

Furthermore for households movements intentions at earthquake intensity, in talking 
about seven major earthquake on average of 51% of communities meet with that 
stay linkage with households movements intentions, and it was found in that in talking 
about randomly 24% of communities exemplify that is not decided, as well as, for near 
14% of communities opted that is within one week, along with that for on the point of 
11% of communities agree on that is in two weeks. 

Moreover regarding households movements intentions at earthquake intensity, while 
mentioning six a lot of damage on the point of 72% of communities had agreed with 
that stay, moreover in talking about at random 17% of communities indicated that is 
not decided, additionally at almost 6% of communities announced that is within one 
week, along with that while mentioning just about 5% of communities opted that is in 
two weeks. 

 

 

 



 

Page 36 of 119                                                                                                                                                     REPORT 2023 
 

Needs Assessment Unit www.alameen.ngo 

 

NEW COLLECTIVE CENTRES ESTABLISHED 

 

 

Figure 13: NEW COLLECTIVE CENTRES ESTABLISHED BY EARTHQUAKE INTENSITY 

One of the points that we should mention in this report is to talk about the new 
collective centers established in North West Syria, while the results in this report had 
shown that in talking about new collective centers established at overall on the point 
of 83% agree on that no collective centers established while pointing to new 
collective centers established, as well as, for circa 17% of communities announced 
that is new collective centers established. 

Also in the same context while talking about new collective centers established at 
governorate, while mentioning Aleppo nigh 75% of communities had agreed with that 
no collective centers established, besides, at close to 25% of communities had 
revealed that is new collective centers established. 

On the other hand, regarding new collective centers established at governorate, 
while mentioning Hama nigh all communities indicated that no collective centers 
established. 

Moreover regarding new collective centers established at governorate, while 
mentioning Idleb just about 92% of communities had declared that no collective 
centers established in mentioning new collective centers established, in addition to 
that, while mentioning at random 8% of communities indicated that is new collective 
centers established. 

In addition to that for new collective centers established at earthquake intensity, in 
talking about eight major earthquake roughly all communities get on well with that 
no collective centers established. 
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While in talking about new collective centers established at earthquake intensity, for 
five slight damage just about 94% of communities divulged that no collective centers 
established pointing to new collective centers established, further in talking about 
close to 6% of communities had cited that is new collective centers established. 

Moreover regarding new collective centers established at earthquake intensity, at 
seven major earthquake close to 79% of communities divulged that no collective 
centers established while pointing to new collective centers established, also in talking 
about randomly 21% of communities settled on that is new collective centers 
established. 

On the other hand, regarding new collective centers established at earthquake 
intensity, at six a lot of damage nearby 79% of communities pertain with that no 
collective centers established while pointing to new collective centers established, 
also while mentioning within sight of 21% of communities announced that is new 
collective centers established. 

RESIDENTIAL BUILDINGS DESTROYED 

 
Figure 14: RESIDENTIAL BUILDINGS DESTROYED BY EARTHQUAKE INTENSITY 

The main results was found in this report regarding residential buildings destroyed , it 
was found that in talking residential buildings destroyed at overall roughly 44% pertain 
with that    no damage in talking about residential buildings destroyed, additionally 
while mentioning close on 31% of communities told that is minor damage, as well as, 
while mentioning about to 12% of communities indicated that is major damage in 
mentioning residential buildings destroyed, moreover at roughly 10% of communities 
had revealed that is severe damage, also to mention that, in talking about at random 
4% of communities indicated that is   completely destroyed. 
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In addition to that for residential buildings destroyed at governorate, for Aleppo on 
the verge of 36% of communities meet with that no damage, along with that at on 
average of 33% of communities had declared that is minor damage, also while 
mentioning just about 14% of communities opted that is major damage pointing to 
residential buildings destroyed, furthermore, for about 13% of communities get on well 
with that is severe damage, besides, at near 5% of communities meet with that is   
completely destroyed. 

While to mention residential buildings destroyed at governorate, while mentioning 
Hama almost 75% of communities had agreed with that    no damage, also at the 
same level it was found that while mentioning just about 22% of communities meet 
with that is minor damage, and it was found in that at nearby 2% of communities get 
on well with that is      major damage pointing to residential buildings destroyed, also 
the results had shown that at on the point of 2% of communities had agreed with that 
is severe damage. 

Furthermore for residential buildings destroyed at governorate, in talking about Idleb 
circa 54% of communities divulged that    no damage, and it was found in that while 
mentioning near 28% of communities pertain with that is minor damage, in addition 
to that, at almost 8% of communities brought up that is      major damage, on the other 
hand for randomly 7% of communities explicit that is severe damage, furthermore it 
was found that in talking about approximately 3% of communities had revealed that 
is   completely destroyed. 

Furthermore, when mentioning the residential buildings destroyed at earthquake 
intensity, for eight major earthquake close to 85% of communities had agreed with 
that    no damage, along with that in talking about on the verge of 15% of 
communities had cited that is minor damage. 

In addition residential buildings destroyed at earthquake intensity, in talking about five 
slight damage close to 62% of communities had declared that    no damage, further 
for just about 26% of communities had cited that is minor damage, as well as, at about 
6% of communities announced that is      major damage when mentioning residential 
buildings destroyed, moreover in talking about close on 4% of communities had 
revealed that is severe damage, as well as, in talking about to 1% of communities 
affirmed that is   completely destroyed. 

Additionally residential buildings destroyed at earthquake intensity, at seven major 
earthquake on average of 32% of communities had agreed with that minor damage, 
moreover while mentioning nigh 31% of communities meet with that is    no damage, 
furthermore, at on the point of 15% of communities exemplify that is severe damage, 
in addition to that, while mentioning just about 15% of communities pertain with that 
is  major damage, in addition to that, for nearby 7% of communities exemplify that is   
completely destroyed. 
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While in the same context for residential buildings destroyed at earthquake intensity, 
for six a lot of damage on average of 40% of communities brought up that    no 
damage, further while mentioning on average of 32% of communities opted that is 
minor damage, also the results had shown that while mentioning almost 13% of 
communities exemplify that is      major damage, as well while mentioning randomly 
11% of communities settled on that is severe damage, while in the same context while 
mentioning on the verge of 4% of communities meet with that is   completely 
destroyed. 

 

NUMBER OF HOUSEHOLDS STAYED IN SHELTERS DESPITE THE 
STRUCTURE DAMAGE 

 

 

Figure 15: NUMBER OF HOUSEHOLDS STAYED IN SHELTERS DESPITE THE STRUCTURE DAMAGE BY EARTHQUAKE INTENSITY 

Referring to Number of households stayed in shelters despite the structure damage in 
this report and especially in North West Syria, the results showed that for number of 
households stayed in shelters despite the structure damage at overall, for about to 
28.05K HHs. 

Additionally number of households stayed in shelters despite the structure damage at 
governorate, while mentioning Aleppo within sight of 15.25K HHs, while mentioning 
Idleb near 12.6K HHs number of households stayed in shelters despite the structure 
damage at governorate, for Hama close to 204 HHs. 

Furthermore for number of households stayed in shelters despite the structure damage 
at earthquake intensity, at six a lot of damage about 20.54K HHs, at seven major 
earthquake nearby 3.93K HHs number of households stayed in shelters despite the 
structure damage at earthquake intensity, for five slight damage at random 3.58K 
HHs. 
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HOUSEHOLDS LEFT ORIGINAL SHELTERS AS A RESULT OF THE 
EARTHQUAKE 

 

 

Figure 16: HOUSEHOLDS THAT WERE LIVING IN THE COMMUNITY AT THE TIME OF THE EARTHQUAKE HAVE BEEN DISPLACED 
FROM THEIR ORIGINAL SHELTERS AS A RESULT OF THE EARTHQUAKE BY EARTHQUAKE INTENSITY 

Of course, the report did not neglect the reference and examination of the relevant 
results about households that were living in the community at the time of the 
earthquake have been displaced from their original shelters as a result of the 
earthquake in North West Syria, while the results found that for households that were 
living in the community at the time of the earthquake have been displaced from their 
original shelters as a result of the earthquake at overall, while mentioning about 58.24K 
HHs. 

Moreover regarding households that were living in the community at the time of the 
earthquake have been displaced from their original shelters as a result of the 
earthquake at governorate, for Idleb nearby 39.7K HHs, for Aleppo nigh 18.54K HHs 
households that were living in the community at the time of the earthquake have 
been displaced from their original shelters as a result of the earthquake at 
governorate level. 

Additionally households that were living in the community at the time of the 
earthquake have been displaced from their original shelters as a result of the 
earthquake at earthquake intensity, in talking about six a lot of damage close to 
39.21K HHs, for five slight damage randomly 15.52K HHs households that were living in 
the community at the time of the earthquake have been displaced from their original 
shelters as a result of the earthquake at earthquake intensity, for seven major 
earthquake nigh 3.5K HHs, for eight major earthquake just about 6 HHs. 
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NEWLY IDP HOUSEHOLDS ORIGIN SHELTER TYPE 

 

 

Figure 17: NEWLY IDP HOUSEHOLDS ORIGIN SHELTER TYPE BY EARTHQUAKE INTENSITY 

In talking about the target area in this report, it should be noted that with regard to 
Newly IDP households origin shelter type the results and statistics had shown that for 
newly IDP households origin shelter type at overall nigh 57% divulged that relatives   
pointing out to newly IDP households origin shelter type, as well as, while mentioning 
almost 22% of communities divulged that is residing in functioning tents  , in addition 
to that, while mentioning on the point of 10% of communities affirmed that is staying 
in vehicles   while pointing to newly IDP households origin shelter type, also at the same 
level it was found that in talking about roughly 5% of communities announced that is  
damaged buildings  , also at the same level it was found that in talking about 
randomly 3% of communities explicit that is collective centers in other types of facilities   
, along with that for near 2% of communities explicit that is collective centers in 
educational facilities    while mentioning newly IDP households origin shelter type, also 
to mention that, at almost 2% of communities brought up that is residing in makeshift 
shelter. 
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In addition to that for newly IDP households origin shelter type at governorate, at 
Aleppo within sight of 55% of communities had agreed with that relatives  , on the 
other hand for randomly 22% of communities affirmed that is residing in functioning 
tents  , in addition to that, in talking about roughly 11% of communities stated that is 
staying in vehicles   referring to newly IDP households origin shelter type, additionally 
at on the point of 4% of communities explicit that is  damaged buildings  , as well as, 
in talking about on average of 3% of communities had considered is collective centers 
in other types of facilities   , on the other hand at just about 3% of communities 
indicated that is collective centers in educational facilities    in talking about newly 
IDP households origin shelter type, additionally in talking about nearby 1% of 
communities get on well with that is residing in makeshift shelter  , also to mention that, 
in talking about roughly 0.5% of communities had agreed with that is collective 
centers in health facilities. 

In moving to the results regarding newly IDP households origin shelter type at 
governorate, while mentioning Idleb almost 59% of communities had cited that 
relatives  , while in the same context while mentioning circa 21% of communities 
pertain with that is residing in functioning tents  , also the results had shown that while 
mentioning at random 8% of communities told that is staying in vehicles  , while in the 
same context at within sight of 7% of communities meet with that is  damaged 
buildings  , besides, for just about 2% of communities indicated that is residing in 
makeshift shelter  , also while mentioning randomly 2% of communities had considered 
is collective centers in other types of facilities   , further for just about 0.5% of 
communities affirmed that is collective centers in educational facilities   . 

Furthermore, when mentioning the newly IDP households origin shelter type at 
earthquake intensity, for eight major earthquake nearby all communities had 
declared that relatives . 

Also in the same context while talking about newly IDP households origin shelter type 
at earthquake intensity, in talking about five slight damage circa 64% of communities 
announced that relatives   while mentioning newly IDP households origin shelter type, 
as well as, for on the point of 18% of communities stated that is residing in functioning 
tents  , as well as, for on the point of 11% of communities settled on that is  damaged 
buildings  , as well while mentioning on the point of 6% of communities had revealed 
that is staying in vehicles   linkage with newly IDP households origin shelter type, while 
in the same context at about to 1% of communities divulged that is collective centers 
in other types of facilities   , further at close to 0.5% of communities explicit that is 
collective centers in educational facilities   , while in the same context for on average 
of 0.5% of communities opted that is residing in makeshift shelter   while mentioning 
newly IDP households origin shelter type, also at the same level it was found that at 
on the point of 0.5% of communities had revealed that is collective centers in health 
facilities. 
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While in the same area for newly IDP households origin shelter type at earthquake 
intensity, while mentioning seven major earthquake within sight of 53% of communities 
opted that relatives  , furthermore it was found that while mentioning randomly 21% 
of communities exemplify that is residing in functioning tents  , in addition to that, for 
approximately 16% of communities divulged that is staying in vehicles  , in addition to 
that, at close to 3% of communities told that is collective centers in other types of 
facilities   , while in the same context at just about 3% of communities divulged that is 
collective centers in educational facilities   , additionally at near 2% of communities 
stated that is residing in makeshift shelter  , additionally in talking about close to 2% of 
communities divulged that is  damaged buildings  , additionally for about 0.5% of 
communities meet with that is collective centers in health facilities. 

Moreover regarding newly IDP households origin shelter type at earthquake intensity, 
in talking about six a lot of damage roughly 56% of communities affirmed that relatives  
, additionally while mentioning near 23% of communities affirmed that is residing in 
functioning tents, 

also at near 9% of communities agree on that is staying in vehicles  , also the results 
had shown that at within sight of 5% of communities exemplify that is  damaged 
buildings  , furthermore, while mentioning nigh 3% of communities had considered is 
collective centers in other types of facilities   , also to mention that, at about to 2% of 
communities indicated that is collective centers in educational facilities   , also for 
about to 2% of communities pertain with that is residing in makeshift shelter  , further in 
talking about at random 0.5% of communities exemplify that is collective centers in 
health facilities   . 

HOUSEHOLDS IN NEED OF TENTS AND EMERGENCY SHELTER AT 
COLLECTIVE CENTRES 
 

 

Figure 18: HOUSEHOLDS  IN NEED OF TENTS AND EMERGENCY SHELTER AT COLLECTIVE CENTRES BY EARTHQUAKE INTENSITY 
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In this area, one of the points that should be discussed in this report is the households  
in need of tents and emergency shelter at collective centers  households  in need of 
tents and emergency shelter at collective centers at overall, at approximately 75.87K 
HHs. 

Furthermore, when mentioning the households  in need of tents and emergency 
shelter at collective centers at governorate, while mentioning Idleb approximately 
39.76K HHs, for Aleppo close to 36.09K HHs households  in need of tents and 
emergency shelter at collective centers at governorate, in talking about Hama 
nearby 20 HHs. 

Furthermore, when mentioning the households  in need of tents and emergency 
shelter at collective centers at earthquake intensity, in talking about six a lot of 
damage near 52.39K HHs, while mentioning five slight damage just about 13.32K HHs 
households  in need of tents and emergency shelter at collective centers at 
earthquake intensity, in talking about seven major earthquake about to 10.15K HHs, 
while mentioning eight major earthquake nearby 10 HHs. 

 

HOUSEHOLDS IN NEED OF MATTRESSES, HIGH THERMAL BLANKETS, 
AND CLOTHING 

 

 

Figure 19: HOUSEHOLDS IN NEED OF MATTRESSES, HIGH THERMAL BLANKETS, AND CLOTHING BY EARTHQUAKE INTENSITY 

In paying attention in this report to the households in need of mattresses, high thermal 
blankets, and clothing the statistics found that households in need of mattresses, high 
thermal blankets, and clothing at overall, at approximately 124.51K HHs. 

Furthermore, when mentioning the households in need of mattresses, high thermal 
blankets, and clothing at governorate, for Aleppo about to 71.53K HHs, while 
mentioning Idleb about to 52.96K HHs households in need of mattresses, high thermal 
blankets, and clothing at governorate, for Hama near 20 HHs. 
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Also in the same context while talking about households in need of mattresses, high 
thermal blankets, and clothing at earthquake intensity, for six a lot of damage close 
on 94.1K HHs, at five slight damage nigh 20.56K HHs households in need of mattresses, 
high thermal blankets, and clothing at earthquake intensity, while mentioning seven 
major earthquake circa 9.68K HHs, while mentioning eight major earthquake 
randomly 185 HHs. 

FEEDING BABIES CHALLENGES 

 

Figure 20: FEEDING BABIES CHALLENGES BY EARTHQUAKE INTENSITY 

It is worth talking about feeding babies challenges 0 feeding babies challenges at 
overall close to 30% had considered lack of financial capacity to buy infant formula 
in mentioning feeding babies challenges, also the results had shown that in talking 
about 17% of communities had agreed with that is high prices of food items, as well 
as, for nearby 14% of communities opted that is mothers lack enough breastmilk when 
mentioning feeding babies challenges, also the results had shown that for about to 
8% of communities opted that is no challenges, also at the same level it was found 
that while mentioning almost 7% of communities settled on that is access to infant 
formula, also at the same level it was found that for at random 6% of communities had 
declared that is unavailability in the markets while mentioning feeding babies  
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challenges, additionally while mentioning near 6% of communities told that is lack of 
heating mechanism for making infant formula, and it was found in that at 
approximately 4% of communities brought up that is mothers lack of privacy to 
breastfeed, while in the same context at near 2% of communities told that is infants 
lost mother pointing to feeding babies challenges, also at near 2% of communities 
had agreed with that is lack of clean water, also for near 2% of communities affirmed 
that is children unable to take feed, and it was found in that for on average of 1% of 
communities get on well with that is lack of accessibility to baby formula, also the 
results had shown that in talking about randomly 1% of communities settled on that is 
lack of access to feed equipment . 

On the other hand, regarding feeding babies challenges at governorate, in talking 
about Aleppo just about 30% of communities had agreed with that lack of financial 
capacity to buy infant formula, also at the same level it was found that for randomly 
19% of communities had cited that is high prices of food items, furthermore it was 
found that while mentioning on the verge of 13% of communities pertain with that is 
mothers lack enough breastmilk while mentioning feeding babies challenges, 
furthermore, in talking about 8% of communities explicit that is access to infant 
formula, furthermore, for on the verge of 6% of communities had cited that is 
unavailability in the markets, also to mention that, at roughly 6% of communities 
brought up that is no challenges while mentioning feeding babies challenges, further 
at close to 5% of communities had declared that is lack of heating mechanism for 
making infant formula, besides, for near 4% of communities affirmed that is mothers 
lack of privacy to breastfeed, besides, while mentioning roughly 2% of communities 
had revealed that is infants lost mother while mentioning feeding babies challenges, 
further for near 2% of communities get on well with that is lack of clean water, also to 
mention that, for roughly 2% of communities had revealed that is children unable to 
take feed, also to mention that, while mentioning circa 2% of communities settled on 
that is lack of accessibility to baby formula, also at the same level it was found that 
for at random 1% of communities told that is lack of access to feed equipment . 

Furthermore, when mentioning the feeding babies challenges at governorate, while 
mentioning Hama near 60% of communities pertain with that lack of financial 
capacity to buy infant formula, also for nearby 40% of communities explicit that is no 
challenges. 

In addition to that for feeding babies challenges at governorate, at Idleb on the point 
of 32% of communities get on well with that lack of financial capacity to buy infant 
formula, also to mention that, while mentioning almost 15% of communities agree on 
that is high prices of food items, moreover in talking about nearby 15% of communities 
meet with that is mothers lack enough breastmilk, furthermore, in talking about nearby 
11% of communities had declared that is no challenges, also the results had shown 
that in talking about nearby 7% of communities told that is lack of heating mechanism 
for making infant formula, as well at close to 6% of communities told that is 
unavailability in the markets, also at the same level it was found that at approximately  
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5% of communities announced that is access to infant formula, furthermore it was 
found that in talking about circa 5% of communities brought up that is mothers lack 
of privacy to breastfeed, as well for close to 2% of communities had revealed that is 
lack of clean water, along with that while mentioning nigh 2% of communities 
exemplify that is infants lost mother, also at the same level it was found that in talking 
about close to 1% of communities pertain with that is children unable to take feed. 

Additionally feeding babies challenges at earthquake intensity, for eight major 
earthquake nearby 67% of communities had declared that lack of financial capacity 
to buy infant formula, while in the same context while mentioning approximately 33% 
of communities brought up that is high prices of food items. 

In the meantime for feeding babies challenges at earthquake intensity, at five slight 
damage near 29% of communities had cited that lack of financial capacity to buy 
infant formula, moreover for at random 17% of communities had revealed that is high 
prices of food items, also to mention that, for just about 15% of communities had 
considered is no challenges in talking about feeding babies challenges, furthermore, 
for on the verge of 12% of communities indicated that is mothers lack enough 
breastmilk, along with that for randomly 7% of communities agree on that is access to 
infant formula, also the results had shown that while mentioning close to 7% of 
communities indicated that is lack of heating mechanism for making infant formula 
pointing feeding babies challenges, and it was found in that while mentioning roughly 
6% of communities explicit that is unavailability in the markets, and it was found in that 
for close on 4% of communities had agreed with that is lack of clean water, as well 
as, while mentioning close on 2% of communities had cited that is mothers lack of 
privacy to breastfeed, and it was found in that in talking about 1% of communities 
announced that is infants lost mother. 

In the meantime for feeding babies challenges at earthquake intensity, for seven 
major earthquake randomly 35% of communities settled on that lack of financial 
capacity to buy infant formula, also at the same level it was found that while 
mentioning near 17% of communities had cited that is high prices of food items, 
furthermore it was found that while mentioning nigh 15% of communities brought up 
that is mothers lack enough breastmilk, moreover in talking about 10% of communities 
had agreed with that is access to infant formula, while in the same context for near 
6% of communities stated that is no challenges, further while mentioning close on 4% 
of communities stated that is lack of heating mechanism for making infant formula, 
furthermore it was found that in talking about approximately 3% of communities 
pertain with that is infants lost mother, while in the same context at near 3% of 
communities meet with that is unavailability in the markets, as well as, in talking about 
nearby 2% of communities had considered is children unable to take feed, also for 
nearby 1% of communities agree on that is mothers lack of privacy to breastfeed, 
further for close on 1% of communities indicated that is lack of access to feed 
equipment , additionally in talking about on the verge of 1% of communities get on 
well with that is lack of accessibility to baby formula, as well while mentioning almost 
0.5% of communities indicated that is lack of clean water. 
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On the other hand, regarding feeding babies challenges at earthquake intensity, in 
talking about six a lot of damage roughly 30% of communities meet with that lack of 
financial capacity to buy infant formula, while in the same context in talking about 
approximately 18% of communities had agreed with that is high prices of food items, 
while in the same context while mentioning about 14% of communities indicated that 
is mothers lack enough breastmilk, while in the same context at nearby 7% of 
communities meet with that is unavailability in the markets, as well as, for about 6% of 
communities indicated that is no challenges, and it was found in that in talking about 
near 6% of communities divulged that is access to infant formula, as well at roughly 
6% of communities divulged that is lack of heating mechanism for making infant 
formula, also at nearby 5% of communities told that is mothers lack of privacy to 
breastfeed, also for approximately 2% of communities agree on that is infants lost 
mother, moreover in talking about on average of 2% of communities settled on that 
is lack of clean water, also at the same level it was found that in talking about 
approximately 2% of communities had considered is children unable to take feed, on 
the other hand in talking about nearby 1% of communities stated that is lack of 
accessibility to baby formula, and it was found in that while mentioning near 1% of 
communities agree on that is lack of access to feed equipment . 

NEW CHALLENGES FOR PROTECTION DUE TO EARTHQUAKE 
 

 

Figure 21: NEW CHALLENGES FOR PROTECTION DUE TO EARTHQUAKE BY EARTHQUAKE INTENSITY 
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Referring to new challenges for protection due to earthquake in this report and 
especially in North West Syria , the results showed that for new challenges for 
protection due to earthquake at overall nearby 32% brought up that none referring 
to new challenges for protection due to earthquake, moreover for randomly 31% of 
communities had considered is lack of physical safety, also at the same level it was 
found that while mentioning close to 12% of communities get on well with that is 
missing family members pointing new challenges for protection due to earthquake, 
as well as, at within sight of 8% of communities opted that is theft or robbery, besides, 
while mentioning close on 5% of communities get on well with that is family separation 
and unaccompanied children, also the results had shown that for close on 4% of 
communities opted that is access to humanitarian assistance while mentioning new 
challenges for protection due to earthquake, also to mention that, for nearby 4% of 
communities explicit that is movement restrictions, moreover for nearby 2% of 
communities get on well with that is not sure , further in talking about on the verge of 
1% of communities announced that is fear of exposure to mines while pointing to new 
challenges for protection due to earthquake. 

Moreover regarding new challenges for protection due to earthquake at 
governorate, in talking about Aleppo nigh 32% of communities had revealed that 
none, also at the same level it was found that for randomly 31% of communities 
brought up that is lack of physical safety, besides, while mentioning just about 12% of 
communities indicated that is missing family members in talking about new challenges 
for protection due to earthquake, also at the same level it was found that in talking 
about 8% of communities had agreed with that is theft or robbery, along with that for 
at random 5% of communities announced that is family separation and 
unaccompanied children, besides, for near 5% of communities indicated that is 
access to humanitarian assistance while mentioning new challenges for protection 
due to earthquake, additionally at almost 4% of communities get on well with that is 
movement restrictions, as well while mentioning near 2% of communities stated that is 
not sure , as well as, while mentioning close to 1% of communities settled on that is 
fear of exposure to mines pointing to new challenges for protection due to 
earthquake. 

While in talking about new challenges for protection due to earthquake at 
governorate, in talking about Idleb nearby 62% of communities told that none, also 
at the same level it was found that at roughly 38% of communities told that is lack of 
physical safety. 

While in the same area for new challenges for protection due to earthquake at 
earthquake intensity, in talking about five slight damage at random 50% of 
communities agree on that none, furthermore, while mentioning near 50% of 
communities opted that is lack of physical safety. 
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In addition new challenges for protection due to earthquake at earthquake intensity, 
at seven major earthquake roughly 37% of communities opted that lack of physical 
safety, in addition to that, for within sight of 25% of communities had revealed that is 
none, additionally while mentioning on average of 12% of communities pertain with 
that is missing family members in talking about new challenges for protection due to  

earthquake, besides, in talking about to 10% of communities opted that is theft or 
robbery, on the other hand while mentioning nearby 4% of communities told that is 
movement restrictions, on the other hand for at random 3% of communities had cited 
that is not sure  referring to new challenges for protection due to earthquake, further 
for close to 3% of communities had cited that is access to humanitarian assistance, 
also at about 3% of communities had cited that is fear of exposure to mines or uxo, 
also at the same level it was found that for almost 2% of communities had revealed 
that is family separation and unaccompanied children. 

In addition to that for new challenges for protection due to earthquake at earthquake 
intensity, for six a lot of damage close on 34% of communities had revealed that none, 
further for on average of 28% of communities opted that is lack of physical safety, 
additionally in talking about 12% of communities brought up that is missing family 
members, furthermore it was found that at on average of 8% of communities had 
cited that is theft or robbery, furthermore, for within sight of 6% of communities opted 
that is family separation and unaccompanied children, furthermore, while mentioning 
on average of 5% of communities divulged that is access to humanitarian assistance, 
as well as, at near 4% of communities indicated that is movement restrictions, and it 
was found in that in talking about almost 2% of communities divulged that is not sure 
, on the other hand for roughly 1% of communities had agreed with that is fear of 
exposure to mines. 
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ELECTRICITY NETWORK CONDITION 

 

 

Figure 22: ELECTRICITY NETWORK CONDITION BY EARTHQUAKE INTENSITY 

Referring to Electricity network condition in this report and especially in North West 
Syria , the results showed that for electricity network condition at overall randomly 51% 
had cited that not applicable indicating electricity network condition, while in the 
same context at approximately 23% of communities brought up that is minor damage, 
furthermore it was found that in talking about close on 13% of communities affirmed 
that is no damage indicating electricity network condition, additionally for on 
average of 6% of communities had agreed with that is severe damage, and it was 
found in that at randomly 5% of communities had revealed that is major damage, 
also at the same level it was found that while mentioning nigh 3% of communities 
pertain with that is completely destroyed while pointing to electricity network 
condition. 
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Also in the same context while talking about electricity network condition at 
governorate, at Aleppo approximately 37% of communities had revealed that not 
applicable, in addition to that, in talking about 32% of communities get on well with 
that is minor damage, in addition to that, for almost 14% of communities opted that is 
no damage while pointing to electricity network condition, moreover in talking about 
near 7% of communities indicated that is severe damage, and it was found in that in 
talking about nearby 6% of communities had considered is major damage, as well as, 
for close on 3% of communities agree on that is completely destroyed while pointing 
to electricity network condition. 

Furthermore for electricity network condition at governorate, while mentioning Hama 
close to 60% of communities pertain with that not applicable, on the other hand at 
nearby 40% of communities had cited that is no damage in talking about electricity 
network condition. 

Also in the same context while talking about electricity network condition at 
governorate, while mentioning Idleb about 72% of communities announced that not 
applicable, while in the same context while mentioning on average of 10% of 
communities brought up that is no damage, as well as, for on the verge of 10% of 
communities meet with that is minor damage, additionally in talking about within sight 
of 4% of communities opted that is major damage, in addition to that, for about to 3% 
of communities opted that is severe damage, and it was found in that at close on 2% 
of communities had revealed that is completely destroyed. 

Moreover regarding electricity network condition at earthquake intensity, in talking 
about eight major earthquake nearby all communities had declared that not 
applicable. 

Also in the same context while talking about electricity network condition at 
earthquake intensity, while mentioning five slight damage approximately 82% of 
communities opted that not applicable pointing out to electricity network condition, 
while in the same context while mentioning roughly 8% of communities get on well 
with that is minor damage, further at near 7% of communities told that is no damage, 
and it was found in that at near 2% of communities opted that is completely destroyed 
while pointing to electricity network condition, also the results had shown that for 
within sight of 2% of communities settled on that is major damage, as well as, at within 
sight of 1% of communities affirmed that is severe damage. 

In addition to that for electricity network condition at earthquake intensity, while 
mentioning seven major earthquake about to 37% of communities indicated that not 
applicable, in addition to that, while mentioning nigh 26% of communities get on well 
with that is minor damage, while in the same context at within sight of 12% of 
communities stated that is severe damage, also in talking about 11% of communities 
brought up that is no damage, furthermore, while mentioning roughly 7% of 
communities agree on that is completely destroyed, and it was found in that at 
approximately 7% of communities indicated that is major damage. 
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Furthermore, when mentioning the electricity network condition at earthquake 
intensity, for six a lot of damage circa 45% of communities stated that not applicable, 
also the results had shown that at circa 27% of communities had agreed with that is 
minor damage, also in talking about within sight of 15% of communities affirmed that 
is no damage, furthermore, at randomly 6% of communities get on well with that is 
major damage, furthermore it was found that at close on 5% of communities explicit 
that is severe damage, also the results had shown that while mentioning almost 2% of 
communities had declared that is completely destroyed. 

WATER SUPPLY NETWORKS CONDITION 

 

 

Figure 23: WATER SUPPLY NETWORKS CONDITION BY EARTHQUAKE INTENSITY 
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Based on the indicators that were monitored for the preparation of the report, it was 
necessary to mention and talk about Water supply networks condition in North West 
Syria, and the report had shown regarding water supply networks condition at overall 
nigh 34% indicated that no damage linkage with water supply networks condition, 
furthermore it was found that while mentioning almost 27% of communities told that is 
minor damage, moreover for at random 27% of communities agree on that is not 
applicable when mentioning water supply networks condition, further at randomly 6% 
of communities exemplify that is major damage, furthermore it was found that while 
mentioning close to 4% of communities pertain with that is severe damage, on the 
other hand at close to 1% of communities explicit that is completely destroyed while 
mentioning water supply networks condition. 

Also in the same context while talking about water supply networks condition at 
governorate, for Aleppo circa 31% of communities stated that minor damage, 
furthermore, while mentioning almost 30% of communities stated that is no damage, 
furthermore, while mentioning near 26% of communities had cited that is not 
applicable in mentioning water supply networks condition, also to mention that, in 
talking about approximately 7% of communities agree on that is major damage, also 
the results had shown that at roughly 5% of communities settled on that is severe 
damage, besides, while mentioning about to 1% of communities agree on that is 
completely destroyed when mentioning water supply networks condition. 

In addition water supply networks condition at governorate, at Hama nearby all 
communities had considered no damage. 

On the other hand, regarding water supply networks condition at governorate, for 
Idleb just about 40% of communities had cited that no damage, furthermore, in talking 
about nearby 28% of communities announced that is not applicable, besides, in 
talking about on the point of 22% of communities told that is minor damage, also in 
talking about on the verge of 5% of communities settled on that is major damage, 
also the results had shown that in talking about nearby 3% of communities affirmed 
that is severe damage, besides, for almost 1% of communities pertain with that is 
completely destroyed. 

Moreover regarding water supply networks condition at earthquake intensity, while 
mentioning eight major earthquake nearby all communities pertain with that no 
damage. 

Also in the same context while talking about water supply networks condition at 
earthquake intensity, while mentioning five slight damage at random 48% of 
communities told that no damage pointing to water supply networks condition, also 
in talking about near 29% of communities indicated that is not applicable, in addition 
to that, while mentioning close on 17% of communities indicated that is minor 
damage, moreover at circa 4% of communities had cited that is major damage 
pointing out to water supply networks condition, along with that at roughly 2% of 
communities stated that is completely destroyed, also at on average of 1% of 
communities stated that is severe damage. 
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In addition water supply networks condition at earthquake intensity, for seven major 
earthquake close to 29% of communities settled on that minor damage, in addition 
to that, in talking about to 26% of communities opted that is no damage, also the 
results had shown that at on the point of 24% of communities meet with that is not 
applicable, furthermore it was found that while mentioning on average of 12% of 
communities had revealed that is major damage, moreover while mentioning nearby 
4% of communities divulged that is severe damage, as well at near 4% of communities 
had revealed that is completely destroyed. 

While to mention water supply networks condition at earthquake intensity, while 
mentioning six a lot of damage nearby 32% of communities opted that no damage, 
also to mention that, while mentioning roughly 30% of communities pertain with that 
is minor damage, as well in talking about almost 26% of communities affirmed that is 
not applicable, as well as, in talking about nearby 5% of communities stated that is 
severe damage, and it was found in that at approximately 5% of communities had 
considered is major damage, further for on the point of 1% of communities meet with 
that is completely destroyed. 

SANITATION NETWORKS CONDITION 

 

 

Figure 24: SANITATION NETWORKS CONDITION BY EARTHQUAKE INTENSITY 
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Based on the previous results and the indicators which results were surveyed in this 
report, the report paid attention to a topic of Sanitation networks condition in North 
West Syria and found according to the statistics that for sanitation networks condition 
at overall just about 38% get on well with that not applicable referring to sanitation 
networks condition, furthermore it was found that for circa 31% of communities had 
revealed that is no damage, besides, in talking about near 21% of communities 
announced that is minor damage referring to sanitation networks condition, 
furthermore, in talking about roughly 6% of communities had cited that is major 
damage, also the results had shown that at near 4% of communities exemplify that is 
severe damage, furthermore it was found that while mentioning close to 1% of 
communities pertain with that is completely destroyed in talking about sanitation 
networks condition. 

In moving to the results regarding sanitation networks condition at governorate, for 
Aleppo almost 36% of communities exemplify that not applicable, and it was found in 
that at near 28% of communities had agreed with that is no damage, also in talking 
about nearby 24% of communities stated that is minor damage referring to sanitation 
networks condition, additionally at nigh 6% of communities had agreed with that is 
major damage, and it was found in that while mentioning close on 6% of communities 
opted that is severe damage, as well while mentioning at random 1% of communities 
had considered is completely destroyed indicating sanitation networks condition. 

While in talking about sanitation networks condition at governorate, in talking about 
Hama nigh 60% of communities had revealed that no damage, also the results had 
shown that at randomly 40% of communities had considered is not applicable 
pointing sanitation networks condition. 

Moreover regarding sanitation networks condition at governorate, at Idleb about to 
41% of communities divulged that not applicable, moreover in talking about roughly 
35% of communities pertain with that is no damage, and it was found in that at about 
to 17% of communities had revealed that is minor damage, also to mention that, at 
about to 5% of communities stated that is major damage, moreover for about 1% of 
communities settled on that is completely destroyed, furthermore, for just about 0.5% 
of communities divulged that is severe damage. 

While in the same context for sanitation networks condition at earthquake intensity, in 
talking about eight major earthquake close on all communities explicit that not 
applicable. 

Also in the same context while talking about sanitation networks condition at 
earthquake intensity, while mentioning five slight damage close on 42% of 
communities brought up that not applicable referring to sanitation networks 
condition, also the results had shown that in talking about 41% of communities opted 
that is no damage, as well while mentioning at random 10% of communities affirmed 
that is minor damage, along with that for randomly 5% of communities exemplify that 
is major damage pointing sanitation networks condition, as well in talking about close 
on 2% of communities announced that is completely destroyed. 
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Additionally sanitation networks condition at earthquake intensity, in talking about 
seven major earthquake close on 34% of communities had declared that no damage 
in talking about sanitation networks condition, further at nigh 32% of communities 
indicated that is minor damage, along with that in talking about within sight of 22% of 
communities opted that is not applicable, while in the same context while mentioning 
nearby 4% of communities brought up that is severe damage, along with that for on 
the point of 4% of communities meet with that is major damage, in addition to that, in 
talking about roughly 3% of communities agree on that is completely destroyed. 

Furthermore for sanitation networks condition at earthquake intensity, for six a lot of 
damage almost 40% of communities had cited that not applicable, also in talking 
about to 27% of communities stated that is no damage, also for close to 22% of 
communities told that is minor damage, while in the same context while mentioning 
within sight of 6% of communities meet with that is major damage, moreover for  

roughly 4% of communities meet with that is severe damage, furthermore it was found 
that at near 0.5% of communities had agreed with that is completely destroyed. 

TELECOMMUNICATION AND INTERNET NETWORKS CONDITION 

 

 

Figure 25: TELECOMMUNICATION AND INTERNET NETWORKS CONDITION BY EARTHQUAKE INTENSITY 
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One of the points that we should mention in this report is to talk about the 
Telecommunication and internet networks condition in North West Syria, while the 
results in this report had shown that in talking about telecommunication and internet 
networks condition at overall at random 50% brought up that minor damage linkage 
with telecommunication and internet networks condition, also for nearby 26% of 
communities agree on that is no damage, in addition to that, for nearby 16% of 
communities get on well with that is major damage when mentioning 
telecommunication and internet networks condition, also to mention that, in talking 
about 5% of communities told that is severe damage, as well as, while mentioning 
nigh 3% of communities affirmed that is completely destroyed, on the other hand 
while mentioning at random 1% of communities settled on that is not applicable in 
mentioning telecommunication and internet networks condition. 

On the other hand, regarding telecommunication and internet networks condition at 
governorate, for Aleppo close to 45% of communities had cited that minor damage, 
along with that at within sight of 29% of communities settled on that is no damage, 
along with that in talking about nearby 19% of communities exemplify that is major 
damage pointing out to telecommunication and internet networks condition, also the 
results had shown that for on the verge of 5% of communities exemplify that is severe 
damage, as well in talking about on the point of 1% of communities told that is not 
applicable, along with that in talking about close to 1% of communities had 
considered is completely destroyed in mentioning telecommunication and internet 
networks condition. 

Furthermore for telecommunication and internet networks condition at governorate, 
at Hama on average of all communities indicated that major damage. 

Also in the same context while talking about telecommunication and internet 
networks condition at governorate, for Idleb circa 58% of communities agree on that 
minor damage, in addition to that, for close on 23% of communities had agreed with 
that is no damage, furthermore, in talking about nearby 10% of communities brought 
up that is major damage, moreover at randomly 5% of communities stated that is 
completely destroyed, further for at random 4% of communities stated that is severe 
damage. 

Additionally telecommunication and internet networks condition at earthquake 
intensity, at eight major earthquake circa all communities get on well with that minor 
damage. 

In moving to the results regarding telecommunication and internet networks condition 
at earthquake intensity, at five slight damage on the point of 56% of communities 
brought up that minor damage linkage with telecommunication and internet 
networks condition, in addition to that, in talking about nearby 28% of communities 
pertain with that is no damage, as well for on the verge of 9% of communities agree 
on that is major damage, also the results had shown that at near 4% of communities 
exemplify that is severe damage when mentioning telecommunication and internet 
networks condition, additionally while mentioning on the point of 3% of communities 
had considered is completely destroyed. 
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In addition to that for telecommunication and internet networks condition at 
earthquake intensity, in talking about seven major earthquake on average of 37% of 
communities pertain with that minor damage referring to telecommunication and 
internet networks condition, as well as, in talking about on average of 27% of 
communities had revealed that is no damage, moreover at about to 24% of 
communities brought up that is major damage, also the results had shown that for 
near 7% of communities explicit that is severe damage, along with that at about 2% 
of communities told that is completely destroyed, furthermore it was found that while 
mentioning nearby 2% of communities agree on that is not applicable. 

Also in the same context while talking about telecommunication and internet 
networks condition at earthquake intensity, while mentioning six a lot of damage near 
51% of communities had declared that minor damage, on the other hand for on 
average of 26% of communities explicit that is no damage, as well while mentioning 
randomly 16% of communities opted that is major damage, besides, while mentioning 
at random 5% of communities affirmed that is severe damage, furthermore, while 
mentioning on the verge of 2% of communities brought up that is completely 
destroyed, further while mentioning close on 1% of communities divulged that is not 
applicable. 

 

HEALTH FACILITIES DAMAGE 
 

 

Figure 26: HEALTH FACILITIES DAMAGE BY EARTHQUAKE INTENSITY 

 

66
%

26
%

5% 3%

43
%

25
%

21
%

9%

2%

50
%

37
%

7% 5%

1%

N
O

 D
A

M
A

G
E

M
IN

O
R

  
D

A
M

A
G

E

SE
V

E
R

E
  

D
A

M
A

G
E

  

M
A

JO
R

 D
A

M
A

G
E

N
O

 D
A

M
A

G
E

M
IN

O
R

  
D

A
M

A
G

E

SE
V

E
R

E
  

D
A

M
A

G
E

  

M
A

JO
R

 D
A

M
A

G
E

C
O

M
P

LE
TE

LY
 D

E
ST

R
O

Y
E

D

N
O

 D
A

M
A

G
E

M
IN

O
R

  
D

A
M

A
G

E

M
A

JO
R

 D
A

M
A

G
E

SE
V

E
R

E
  

D
A

M
A

G
E

  

C
O

M
P

LE
TE

LY
 D

E
ST

R
O

Y
E

D

F I V E  S L I G H T  D A M A G E S E V E N  M A J O R  E A R T H Q U A K E S I X  A L O T  O F  D A M A G E



 

Page 60 of 119                                                                                                                                                     REPORT 2023 
 

Needs Assessment Unit www.alameen.ngo 

 

One of the points that we should mention in this report is to talk about the health 
facilities damage in North West Syria, while the results in this report had shown that in 
talking about health facilities damage at overall on average of 51% had declared 
that no damage when mentioning health facilities damage, as well as, at randomly 
34% of communities agree on that is minor  damage, moreover for near 7% of 
communities brought up that is severe  damage   in mentioning health facilities 
damage, also to mention that, at nigh 7% of communities had revealed that is major 
damage, furthermore, in talking about to 1% of communities get on well with that is 
completely destroyed. 

While in talking about health facilities damage at governorate, at Aleppo almost 45% 
of communities opted that no damage, also to mention that, in talking about nearby 
35% of communities had declared that is minor  damage, also in talking about close 
to 10% of communities affirmed that is severe  damage   referring to health facilities 
damage, furthermore, at close on 8% of communities exemplify that is major damage, 
besides, at approximately 2% of communities settled on that is completely destroyed. 

While in the same area for health facilities damage at governorate, for Idleb within 
sight of 60% of communities announced that no damage, in addition to that, for nigh 
34% of communities brought up that is minor  damage, also at the same level it was 
found that in talking about randomly 5% of communities stated that is major damage 
pointing out to health facilities damage, along with that while mentioning 
approximately 2% of communities exemplify that is severe  damage  . 

Additionally health facilities damage at earthquake intensity, while mentioning five 
slight damage near 66% of communities told that no damage, in addition to that, for 
within sight of 26% of communities meet with that is minor  damage, also at the same 
level it was found that for nearby 5% of communities had cited that is severe  damage   
in talking about health facilities damage, as well as, in talking about almost 3% of 
communities exemplify that is major damage. 

Furthermore for health facilities damage at earthquake intensity, at seven major 
earthquake about to 43% of communities settled on that no damage in mentioning 
health facilities damage, additionally while mentioning on average of 25% of 
communities affirmed that is minor  damage, in addition to that, while mentioning 
almost 21% of communities divulged that is severe  damage  , while in the same 
context for about to 9% of communities agree on that is major damage linkage with 
health facilities damage, also for just about 2% of communities announced that is 
completely destroyed. 

Additionally health facilities damage at earthquake intensity, while mentioning six a 
lot of damage nearby 50% of communities pertain with that no damage, furthermore 
it was found that while mentioning nearby 37% of communities meet with that is minor  
damage, also at the same level it was found that while mentioning close on 7% of 
communities settled on that is major damage, furthermore it was found that for on the 
point of 5% of communities get on well with that is severe  damage  , as well for near 
1% of communities divulged that is completely destroyed. 
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EDUCATION FACILITIES DAMAGE 

 

 

Figure 27: EDUCATION FACILITIES DAMAGE BY EARTHQUAKE INTENSITY 

 

Based on the indicators that were monitored for the preparation of the report, it was 
necessary to mention and talk about Education facilities damage in North West Syria, 
and the report had shown regarding education facilities damage at overall roughly 
57% exemplify that no damage  pointing education facilities damage, furthermore it 
was found that while mentioning just about 31% of communities pertain with that is 
minor damage , also the results had shown that in talking about circa 7% of 
communities brought up that is major damage  in talking about education facilities 
damage, additionally in talking about nearby 4% of communities pertain with that is 
severe damage , as well as, at nigh 1% of communities brought up that is destroyed 
completely. 
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While to mention education facilities damage at governorate, while mentioning 
Aleppo on the point of 52% of communities had cited that no damage , further at 
almost 32% of communities had cited that is minor damage , as well for circa 9% of 
communities affirmed that is major damage  in talking about education facilities 
damage, as well as, while mentioning at random 6% of communities had declared 
that is severe damage , while in the same context while mentioning approximately 1% 
of communities explicit that is destroyed completely. 

Furthermore, when mentioning the education facilities damage at governorate, for 
Hama on average of 91% of communities explicit that no damage , moreover in 
talking about 9% of communities meet with that is minor damage. 

Furthermore, when mentioning the education facilities damage at governorate, in 
talking about Idleb almost 65% of communities affirmed that no damage , additionally 
while mentioning on average of 29% of communities pertain with that is minor 
damage , on the other hand at randomly 5% of communities opted that is major 
damage , additionally in talking about near 1% of communities get on well with that 
is severe damage , and it was found in that while mentioning about to 1% of 
communities agree on that is destroyed completely. 

Also in the same context while talking about education facilities damage at 
earthquake intensity, while mentioning eight major earthquake on the verge of all 
communities had cited that no damage . 

On the other hand, regarding education facilities damage at earthquake intensity, in 
talking about five slight damage circa 74% of communities explicit that no damage  
linkage with education facilities damage, besides, for just about 21% of communities 
get on well with that is minor damage , furthermore it was found that while mentioning 
nigh 5% of communities had agreed with that is major damage , furthermore, at about 
0.5% of communities told that is severe damage  in talking about education facilities 
damage. 

Also in the same context while talking about education facilities damage at 
earthquake intensity, for seven major earthquake on the verge of 46% of communities 
told that no damage , also to mention that, at circa 30% of communities had revealed 
that is minor damage  linkage with education facilities damage, further for just about 
11% of communities explicit that is major damage , also to mention that, while 
mentioning near 11% of communities affirmed that is severe damage , and it was 
found in that at almost 1% of communities told that is destroyed completely. 

Additionally education facilities damage at earthquake intensity, for six a lot of 
damage on the verge of 54% of communities stated that no damage , also at the 
same level it was found that in talking about 34% of communities agree on that is 
minor damage , further while mentioning close to 7% of communities stated that is 
major damage , on the other hand while mentioning almost 4% of communities 
brought up that is severe damage , as well while mentioning approximately 1% of 
communities indicated that is destroyed completely. 



 

Page 63 of 119                                                                                                                                                     REPORT 2023 
 

Needs Assessment Unit www.alameen.ngo 

 

MARKETS DAMAGE 

 

 

Figure 28: MARKETS DAMAGE BY EARTHQUAKE INTENSITY 
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In moving to the results regarding markets damage at governorate, in talking about 
Hama near 94% of communities agree on that no damage  , also at the same level it 
was found that in talking about near 6% of communities brought up that is minor 
damage  . 

While in the same area for markets damage at governorate, in talking about Idleb 
approximately 68% of communities get on well with that no damage  , additionally for 
roughly 21% of communities announced that is minor damage  , also to mention that, 
at just about 6% of communities affirmed that is major damage  , as well as, for on 
average of 3% of communities had declared that is severe damage  , also the results 
had shown that at on the point of 1% of communities had declared that is completely 
destroyed  . 

In addition to that for markets damage at earthquake intensity, at eight major 
earthquake near all communities had considered no damage  . 

On the other hand, regarding markets damage at earthquake intensity, at five slight 
damage close on 77% of communities explicit that no damage   referring to markets 
damage, additionally at close on 18% of communities meet with that is minor damage  
, on the other hand for on average of 3% of communities opted that is major damage  
, while in the same context at about to 1% of communities had agreed with that is 
severe damage   in talking about markets damage, also the results had shown that 
at almost 1% of communities exemplify that is completely destroyed  . 

Also in the same context while talking about markets damage at earthquake intensity, 
in talking about seven major earthquake nigh 51% of communities explicit that no 
damage   in talking about markets damage, furthermore, at on the verge of 28% of 
communities affirmed that is minor damage  , while in the same context while 
mentioning on the verge of 10% of communities had agreed with that is severe 
damage  , also at the same level it was found that at close on 10% of communities 
affirmed that is major damage  , further for close to 2% of communities opted that is 
completely destroyed  . 

While in the same area for markets damage at earthquake intensity, for six a lot of 
damage about 56% of communities indicated that no damage  , additionally in 
talking about close to 29% of communities get on well with that is minor damage  , 
furthermore it was found that for on average of 8% of communities had declared that 
is major damage  , as well at close on 5% of communities affirmed that is severe 
damage  , also the results had shown that while mentioning about 2% of communities 
agree on that is completely destroyed  . 
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BAKERIES DAMAGE 
 

 

Figure 29: BAKERIES DAMAGE BY EARTHQUAKE INTENSITY 

In paying attention in this report to the Bakeries damage the statistics found that 
bakeries damage at overall almost 52% indicated that no  damage  referring to 
bakeries damage, also to mention that, at random 34% of communities meet with 
that is minor  damage , additionally in talking about on the verge of 7% of communities 
had declared that is major damage    pointing bakeries damage, also the results had 
shown that at within sight of 6% of communities indicated that is severe damage   , 
also for randomly 1% of communities had declared that is completely destroyed   . 

While to mention bakeries damage at governorate, while mentioning Aleppo on 
average of 51% of communities affirmed that no  damage , on the other hand for 
near 32% of communities affirmed that is minor  damage , additionally while 
mentioning roughly 8% of communities exemplify that is severe damage    in 
mentioning bakeries damage, besides, for near 7% of communities had cited that is 
major damage   , also for nearby 2% of communities divulged that is completely 
destroyed   . 

Also in the same context while talking about bakeries damage at governorate, at 
Idleb close on 55% of communities had agreed with that no  damage , furthermore it 
was found that in talking about 40% of communities had cited that is minor  damage 
, additionally at on the point of 5% of communities brought up that is major damage    
linkage with bakeries damage. 
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Additionally bakeries damage at earthquake intensity, in talking about five slight 
damage nigh 60% of communities had cited that no  damage , also to mention that, 
at circa 32% of communities brought up that is minor  damage , in addition to that, 
while mentioning close on 8% of communities had declared that is major damage    
when mentioning bakeries damage. 

Furthermore, when mentioning the bakeries damage at earthquake intensity, in 
talking about seven major earthquake nearby 63% of communities had declared that 
no  damage , on the other hand for almost 20% of communities had declared that is 
minor  damage  while mentioning bakeries damage, furthermore it was found that for 
nearby 11% of communities meet with that is severe damage   , moreover while 
mentioning within sight of 3% of communities opted that is major damage   , as well in 
talking about 2% of communities pertain with that is completely destroyed    when 
mentioning bakeries damage. 

Furthermore, when mentioning the bakeries damage at earthquake intensity, for six a 
lot of damage on average of 49% of communities indicated that no  damage , also 
the results had shown that in talking about at random 37% of communities divulged 
that is minor  damage , also to mention that, at close to 7% of communities meet with 
that is major damage   , while in the same context at random 6% of communities 
pertain with that is severe damage   , furthermore it was found that at nigh 1% of 
communities brought up that is completely destroyed   . 

ROADS DAMAGE 

 

 

Figure 30: ROADS DAMAGE BY EARTHQUAKE INTENSITY 
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In talking about the target area in this report, it should be noted that with regard to 
Roads damage the results and statistics had shown that for roads damage at overall 
randomly 76% had cited that  no damage indicating roads damage, on the other 
hand while mentioning close to 18% of communities stated that is  minor damage,  

additionally in talking about near 4% of communities had declared that is  major 
damage pointing out to roads damage, moreover at nearby 1% of communities 
announced that is  severe damage. 

In the meantime for roads damage at governorate, while mentioning Aleppo about 
to 72% of communities agree on that  no damage, furthermore it was found that in 
talking about randomly 21% of communities opted that is  minor damage, while in the 
same context at nearby 5% of communities settled on that is  major damage linkage 
with roads damage, on the other hand while mentioning on average of 2% of 
communities brought up that is  severe damage, also to mention that, while 
mentioning circa 0.5% of communities told that is  completely destroyed. 

While in talking about roads damage at governorate, for Hama approximately 98% 
of communities exemplify that  no damage, further at random 2% of communities told 
that is  minor damage. 

While in the same context for roads damage at governorate, for Idleb almost 82% of 
communities agree on that  no damage, as well as, at randomly 14% of communities 
brought up that is  minor damage, moreover for within sight of 3% of communities 
brought up that is  major damage, furthermore it was found that in talking about 1% 
of communities had agreed with that is  severe damage, also at the same level it was 
found that for near 0.5% of communities stated that is  completely destroyed. 

Moreover regarding roads damage at earthquake intensity, while mentioning eight 
major earthquake close to all communities had agreed with that  no damage. 

In the meantime for roads damage at earthquake intensity, while mentioning five 
slight damage about 88% of communities opted that  no damage linkage with roads 
damage, moreover in talking about on the point of 11% of communities had declared 
that is  minor damage, along with that while mentioning about 1% of communities 
had agreed with that is  major damage, also at the same level it was found that while 
mentioning on the point of 0.5% of communities settled on that is  severe damage 
while pointing to roads damage, also for on the point of 0.5% of communities had 
considered is  completely destroyed. 

Also in the same context while talking about roads damage at earthquake intensity, 
while mentioning seven major earthquake within sight of 72% of communities had 
cited that  no damage while pointing to roads damage, besides, for near 21% of 
communities settled on that is  minor damage, also at the same level it was found that 
for nearby 4% of communities divulged that is  major damage, along with that in 
talking about close to 3% of communities divulged that is  severe damage, also at the 
same level it was found that while mentioning roughly 0.5% of communities had 
considered is  completely destroyed. 

 



 

Page 68 of 119                                                                                                                                                     REPORT 2023 
 

Needs Assessment Unit www.alameen.ngo 

 

Furthermore, when mentioning the roads damage at earthquake intensity, at six a lot 
of damage on the verge of 74% of communities get on well with that  no damage, in 
addition to that, in talking about 20% of communities had revealed that is  minor 
damage, while in the same context for close on 5% of communities opted that is  
major damage, also to mention that, for within sight of 1% of communities get on well 
with that is  severe damage, besides, while mentioning roughly 0.5% of communities 
opted that is  completely destroyed. 

 

BRIDGES DAMAGE 

 
Figure 31: BRIDGES DAMAGE BY EARTHQUAKE INTENSITY 

Looking at the points that discussed in this report is the Bridges damage  bridges 
damage at overall randomly 72% exemplify that  no damage   pointing to bridges 
damage, besides, while mentioning close on 27% of communities brought up that is   
minor damage, besides, at on the verge of 1% of communities agree on that is   major 
damage while mentioning bridges damage. 

In moving to the results regarding bridges damage at governorate, while mentioning 
Aleppo approximately 70% of communities announced that  no damage  , further for 
on average of 30% of communities explicit that is   minor damage. 

While to mention bridges damage at governorate, at Idleb on average of 74% of 
communities divulged that  no damage  , on the other hand for about to 25% of 
communities had considered is   minor damage, and it was found in that while 
mentioning roughly 2% of communities get on well with that is   major damage 
pointing out to bridges damage. 
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While in the same context for bridges damage at earthquake intensity, for eight major 
earthquake close on all communities had considered  no damage  . 

While in the same context for bridges damage at earthquake intensity, in talking 
about five slight damage nearby 82% of communities had considered  no damage   
indicating bridges damage, besides, while mentioning nearby 18% of communities 
had agreed with that is   minor damage. 

In the meantime for bridges damage at earthquake intensity, at seven major 
earthquake within sight of 72% of communities stated that  no damage   indicating 
bridges damage, moreover at near 28% of communities meet with that is   minor 
damage. 

In addition to that for bridges damage at earthquake intensity, in talking about six a 
lot of damage within sight of 65% of communities had revealed that  no damage   
pointing bridges damage, furthermore it was found that at close to 33% of 
communities affirmed that is   minor damage, moreover at approximately 2% of 
communities had cited that is   major damage. 

 

WELLS AND BOREHOLES DAMAGE 

 
Figure 32: WELLS AND BOREHOLES DAMAGE BY EARTHQUAKE INTENSITY 
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In paying attention in this report to the Wells and boreholes damage the statistics 
found that wells and boreholes damage at overall approximately 69% exemplify that 
public wells no damage in talking about wells and boreholes damage, further for nigh 
23% of communities stated that is public wells minor damage, furthermore, while 
mentioning nigh 5% of communities had agreed with that is public wells major 
damage indicating wells and boreholes damage, additionally while mentioning circa 
3% of communities had cited that is public wells severe damage, also at the same 
level it was found that at nigh 1% of communities get on well with that is public wells 
completely destroyed. 

While to mention wells and boreholes damage at governorate, in talking about 
Aleppo nearby 65% of communities explicit that public wells no damage, as well at 
within sight of 23% of communities divulged that is public wells minor damage, also to 
mention that, while mentioning about to 7% of communities had cited that is public 
wells major damage pointing to wells and boreholes damage, also to mention that, 
while mentioning about to 5% of communities indicated that is public wells severe 
damage, additionally at randomly 1% of communities meet with that is public wells 
completely destroyed. 

Also in the same context while talking about wells and boreholes damage at 
governorate, while mentioning Hama on the verge of all communities meet with that 
public wells no damage. 

On the other hand, regarding wells and boreholes damage at governorate, in talking 
about Idleb near 73% of communities meet with that public wells no damage 
indicating wells and boreholes damage, also at the same level it was found that at 
near 24% of communities settled on that is public wells minor damage, additionally for 
close on 2% of communities had cited that is public wells major damage, moreover 
at almost 1% of communities brought up that is public wells severe damage, in 
addition to that, while mentioning just about 0.5% of communities get on well with that 
is public wells completely destroyed. 

Furthermore, when mentioning the wells and boreholes damage at earthquake 
intensity, for eight major earthquake within sight of all communities settled on that 
public wells no damage. 

While in the same area for wells and boreholes damage at earthquake intensity, for 
five slight damage about 81% of communities affirmed that public wells no damage 
pointing out to wells and boreholes damage, also the results had shown that at almost 
17% of communities affirmed that is public wells minor damage, besides, in talking 
about roughly 1% of communities exemplify that is public wells major damage, along 
with that for just about 1% of communities divulged that is public wells severe damage 
in talking about wells and boreholes damage, also to mention that, for nigh 0.5% of 
communities explicit that is public wells completely destroyed. 
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Also in the same context while talking about wells and boreholes damage at 
earthquake intensity, at seven major earthquake circa 61% of communities opted that 
public wells no damage in mentioning wells and boreholes damage, also at the same 
level it was found that while mentioning randomly 22% of communities settled on that  

is public wells minor damage, also to mention that, at close to 10% of communities 
meet with that is public wells major damage, along with that in talking about near 5% 
of communities had considered is public wells severe damage, as well as, at within 
sight of 2% of communities told that is public wells completely destroyed. 

While in the same area for wells and boreholes damage at earthquake intensity, at six 
a lot of damage on the verge of 66% of communities stated that public wells no 
damage, and it was found in that for on average of 26% of communities meet with 
that is public wells minor damage, besides, while mentioning near 5% of communities 
had revealed that is public wells major damage, further in talking about near 3% of 
communities pertain with that is public wells severe damage, also at close to 1% of 
communities had agreed with that is public wells completely destroyed. 

ELECTRICITY ACCESSIBILITY 

 

Figure 33: ELECTRICITY ACCESSIBILITY BY EARTHQUAKE INTENSITY 
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Moving on to talk about the most prominent results and related matters in this report 
about Electricity accessibility it was found that in North West Syria regarding electricity 
accessibility at overall on the verge of 39% get on well with that partially accessible in 
mentioning electricity accessibility, as well at on the point of 35% of communities had 
declared that is not accessible, and it was found in that in talking about close on 21% 
of communities meet with that is fully accessible while pointing to electricity 
accessibility, furthermore, while mentioning on average of 5% of communities 
indicated that is not sure. 

Additionally electricity accessibility at governorate, for Aleppo on the point of 48% of 
communities meet with that partially accessible, in addition to that, in talking about 
close on 32% of communities had cited that is not accessible, additionally for at 
random 18% of communities opted that is fully accessible pointing out to electricity 
accessibility, also while mentioning roughly 3% of communities had agreed with that 
is not sure. 

In addition to that for electricity accessibility at governorate, for Hama nearby all 
communities indicated that not accessible in mentioning electricity accessibility. 

While in the same area for electricity accessibility at governorate, for Idleb randomly 
39% of communities meet with that not accessible, in addition to that, while 
mentioning circa 27% of communities told that is fully accessible in talking about 
electricity accessibility, as well as, at about 27% of communities exemplify that is 
partially accessible, while in the same context for on average of 7% of communities 
get on well with that is not sure. 

In the meantime for electricity accessibility at earthquake intensity, in talking about 
eight major earthquake nigh all communities affirmed that fully accessible. 

In addition to that for electricity accessibility at earthquake intensity, in talking about 
five slight damage randomly 36% of communities get on well with that not accessible 
while pointing to electricity accessibility, furthermore, for roughly 33% of communities 
agree on that is fully accessible, also while mentioning nearby 21% of communities 
opted that is partially accessible, moreover at close to 10% of communities stated that 
is not sure pointing to electricity accessibility. 

Furthermore, when mentioning the electricity accessibility at earthquake intensity, for 
seven major earthquake close on 54% of communities get on well with that not 
accessible, furthermore it was found that in talking about near 31% of communities 
had revealed that is partially accessible pointing out to electricity accessibility, 
moreover in talking about nearby 13% of communities settled on that is fully 
accessible, furthermore, while mentioning nearby 2% of communities affirmed that is 
not sure. 

Furthermore, when mentioning the electricity accessibility at earthquake intensity, for 
six a lot of damage approximately 47% of communities settled on that partially 
accessible, while in the same context in talking about to 31% of communities 
announced that is not accessible, along with that at almost 19% of communities 
settled on that is fully accessible, furthermore, in talking about at random 3% of 
communities told that is not sure. 
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MARKETS OR SHOPS ACCESSIBILITY 

 

Figure 34: MARKETS OR SHOPS ACCESSIBILITY BY EARTHQUAKE INTENSITY 

The main results was found in this report regarding markets or shops accessibility , it 
was found that in talking markets or shops accessibility at overall randomly 49% 
indicated that fully accessible linkage with markets or shops accessibility, in addition 
to that, in talking about close to 47% of communities had declared that is partially 
accessible, while in the same context in talking about on the verge of 5% of 
communities had considered is not accessible linkage with markets or shops 
accessibility. 
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In addition markets or shops accessibility at governorate, for Aleppo almost 55% of 
communities had cited that partially accessible, also the results had shown that in 
talking about at random 38% of communities had cited that is fully accessible, also to 
mention that, for just about 6% of communities had agreed with that is not accessible 
indicating markets or shops accessibility. 

On the other hand, regarding markets or shops accessibility at governorate, in talking 
about Hama approximately 80% of communities had cited that partially accessible, 
furthermore, while mentioning circa 20% of communities affirmed that is fully 
accessible in mentioning markets or shops accessibility. 

In addition markets or shops accessibility at governorate, at Idleb almost 64% of 
communities stated that fully accessible, furthermore it was found that in talking about 
on the verge of 34% of communities opted that is partially accessible pointing markets 
or shops accessibility, moreover for close to 2% of communities explicit that is not 
accessible. 

In the meantime for markets or shops accessibility at earthquake intensity, at eight 
major earthquake on the point of all communities told that fully accessible. 

Furthermore, when mentioning the markets or shops accessibility at earthquake 
intensity, in talking about five slight damage close on 75% of communities divulged 
that fully accessible while pointing to markets or shops accessibility, as well as, while 
mentioning almost 23% of communities pertain with that is partially accessible, also at 
the same level it was found that while mentioning just about 2% of communities get 
on well with that is not accessible. 

While in the same context for markets or shops accessibility at earthquake intensity, 
for seven major earthquake nearby 62% of communities settled on that partially 
accessible, while in the same context at roughly 32% of communities had considered 
is fully accessible, as well as, at circa 7% of communities announced that is not 
accessible pointing to markets or shops accessibility. 

While in the same area for markets or shops accessibility at earthquake intensity, in 
talking about six a lot of damage roughly 51% of communities opted that partially 
accessible, also to mention that, while mentioning on the verge of 44% of communities 
brought up that is fully accessible, and it was found in that while mentioning nearby 
5% of communities had revealed that is not accessible. 
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MARKETS AND SHOPS ACCESS IMPACT ACCESSIBILITY 

 

Figure 35: MARKETS AND SHOPS ACCESS IMPACT ACCESSIBILITY BY EARTHQUAKE INTENSITY 

The main results was found in this report regarding Markets and shops access impact 
accessibility , it was found that in talking markets and shops access impact 
accessibility at overall approximately 100% pertain with that partially accessible while 
mentioning markets and shops access impact accessibility. 

In the meantime for markets and shops access impact accessibility at governorate, 
while mentioning Aleppo within sight of all communities divulged that partially 
accessible. 

While in the same context for markets and shops access impact accessibility at 
governorate, while mentioning Hama close to all communities had agreed with that 
partially accessible indicating markets and shops access impact accessibility. 

While to mention markets and shops access impact accessibility at governorate, in 
talking about Idleb roughly all communities opted that partially accessible. 

Furthermore for markets and shops access impact accessibility at earthquake 
intensity, for eight major earthquake on the point of all communities had agreed with 
that partially accessible. 

Additionally markets and shops access impact accessibility at earthquake intensity, in 
talking about five slight damage about all communities brought up that partially 
accessible pointing to markets and shops access impact accessibility. 

Also in the same context while talking about markets and shops access impact 
accessibility at earthquake intensity, at seven major earthquake near all communities 
exemplify that partially accessible. 

Also in the same context while talking about markets and shops access impact 
accessibility at earthquake intensity, in talking about six a lot of damage within sight 
of all communities had cited that partially accessible. 
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WATER SERVICES ACCESSIBILITY 

 

 

Figure 36: WATER SERVICES ACCESSIBILITY BY EARTHQUAKE INTENSITY 

In talking about the target area in this report, it should be noted that with regard to 
Water services accessibility the results and statistics had shown that for water services 
accessibility at overall near 46% affirmed that partially accessible in talking about 
water services accessibility, furthermore, at near 44% of communities get on well with 
that is fully accessible, also at the same level it was found that at nigh 10% of 
communities opted that is not accessible while pointing to water services accessibility. 

In addition to that for water services accessibility at governorate, at Aleppo nearby 
52% of communities pertain with that partially accessible, along with that in talking 
about on the point of 40% of communities had considered is fully accessible, in 
addition to that, at close on 8% of communities told that is not accessible referring to 
water services accessibility. 
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On the other hand, regarding water services accessibility at governorate, while 
mentioning Hama nigh 80% of communities settled on that fully accessible, also at the 
same level it was found that while mentioning close to 20% of communities indicated 
that is partially accessible while mentioning water services accessibility. 

While in talking about water services accessibility at governorate, while mentioning 
Idleb close on 48% of communities brought up that fully accessible, further for almost 
38% of communities settled on that is partially accessible in talking about water 
services accessibility, as well in talking about nearby 13% of communities had 
considered is not accessible. 

Also in the same context while talking about water services accessibility at earthquake 
intensity, while mentioning eight major earthquake roughly all communities pertain 
with that fully accessible. 

Additionally water services accessibility at earthquake intensity, while mentioning five 
slight damage about to 53% of communities had declared that fully accessible 
indicating water services accessibility, on the other hand in talking about circa 32% of 
communities meet with that is partially accessible, additionally in talking about on the 
verge of 14% of communities announced that is not accessible. 

Moreover regarding water services accessibility at earthquake intensity, for seven 
major earthquake within sight of 67% of communities told that partially accessible, 
additionally at approximately 29% of communities agree on that is fully accessible, 
while in the same context at circa 4% of communities brought up that is not accessible 
indicating water services accessibility. 

While in talking about water services accessibility at earthquake intensity, at six a lot 
of damage near 46% of communities settled on that partially accessible, further in 
talking about near 44% of communities had cited that is fully accessible, also to 
mention that, at circa 10% of communities brought up that is not accessible. 
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SANITATION ACCESSIBILITY 

 

 

Figure 37: SANITATION ACCESSIBILITY BY EARTHQUAKE INTENSITY 

In paying attention in this report to the Sanitation accessibility the statistics found that 
sanitation accessibility at overall nigh 40% indicated that partially accessible 
indicating sanitation accessibility, moreover for nearby 37% of communities had 
revealed that is fully accessible, in addition to that, in talking about near 23% of 
communities had revealed that is not accessible pointing out to sanitation 
accessibility. 

Furthermore for sanitation accessibility at governorate, for Aleppo nearby 43% of 
communities had revealed that partially accessible, in addition to that, for about to 
34% of communities settled on that is fully accessible, along with that in talking about 
close to 23% of communities brought up that is not accessible in talking about 
sanitation accessibility. 

In addition sanitation accessibility at governorate, in talking about Hama about to 
40% of communities stated that partially accessible, furthermore it was found that at 
random 40% of communities indicated that is not accessible in talking about 
sanitation accessibility, along with that at just about 20% of communities settled on 
that is fully accessible. 
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On the other hand, regarding sanitation accessibility at governorate, for Idleb nearby 
42% of communities exemplify that fully accessible referring to sanitation accessibility, 
besides, for almost 36% of communities agree on that is partially accessible, also the 
results had shown that for near 22% of communities had considered is not accessible. 

In addition to that for sanitation accessibility at earthquake intensity, in talking about 
eight major earthquake on the point of all communities agree on that fully accessible. 

While in the same context for sanitation accessibility at earthquake intensity, for five 
slight damage close to 45% of communities had cited that fully accessible pointing 
out to sanitation accessibility, also to mention that, in talking about nearby 28% of 
communities divulged that is not accessible, on the other hand at nearby 27% of 
communities exemplify that is partially accessible. 

Additionally sanitation accessibility at earthquake intensity, in talking about seven 
major earthquake about to 60% of communities get on well with that partially 
accessible, on the other hand in talking about close to 30% of communities agree on 
that is fully accessible, additionally while mentioning just about 10% of communities 
opted that is not accessible pointing to sanitation accessibility. 

Also in the same context while talking about sanitation accessibility at earthquake 
intensity, at six a lot of damage close to 40% of communities had considered partially 
accessible, as well as, at nearby 36% of communities announced that is fully 
accessible, also for just about 24% of communities brought up that is not accessible. 

HEALTH ACCESSIBILITY 

 

 

Figure 38: HEALTH ACCESSIBILITY BY EARTHQUAKE INTENSITY 
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Moving on to review the results and surveys related to Health accessibility in this 
location, the results in this context and the statistics had shown that for health 
accessibility at overall roughly 39% had declared that not accessible pointing out to 
health accessibility, also the results had shown that while mentioning randomly 32% of 
communities announced that is partially accessible, also the results had shown that 
while mentioning circa 29% of communities get on well with that is fully accessible in 
talking about health accessibility. 

In moving to the results regarding health accessibility at governorate, while 
mentioning Aleppo almost 42% of communities get on well with that not accessible, 
along with that at nearby 37% of communities announced that is partially accessible, 
as well for on the point of 21% of communities had agreed with that is fully accessible 
indicating health accessibility. 

In addition to that for health accessibility at governorate, while mentioning Hama on 
the point of all communities stated that not accessible. 

Also in the same context while talking about health accessibility at governorate, in 
talking about Idleb nearby 40% of communities exemplify that fully accessible, also at 
near 34% of communities indicated that is not accessible, in addition to that, at 
roughly 25% of communities explicit that is partially accessible indicating health 
accessibility. 

In moving to the results regarding health accessibility at earthquake intensity, at eight 
major earthquake on the point of all communities opted that fully accessible. 

Furthermore, when mentioning the health accessibility at earthquake intensity, while 
mentioning five slight damage on average of 44% of communities had agreed with 
that fully accessible pointing out to health accessibility, as well as, while mentioning 
close to 32% of communities brought up that is not accessible, on the other hand while 
mentioning about 23% of communities explicit that is partially accessible. 

Furthermore, when mentioning the health accessibility at earthquake intensity, for 
seven major earthquake about 46% of communities had cited that not accessible, 
further at on the point of 36% of communities meet with that is partially accessible, 
besides, at nigh 18% of communities had cited that is fully accessible referring to 
health accessibility. 

In addition health accessibility at earthquake intensity, at six a lot of damage on the 
verge of 40% of communities had declared that not accessible, also for about 34% of 
communities had considered is partially accessible, in addition to that, while 
mentioning roughly 27% of communities had revealed that is fully accessible. 
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EDUCATION SERVICES ACCESSIBILITY 

 

 

Figure 39: EDUCATION SERVICES ACCESSIBILITY BY EARTHQUAKE INTENSITY 

Moving on to review the results and surveys related to Education services accessibility 
in this location, the results in this context and the statistics had shown that for 
education services accessibility at overall nearby 44% agree on that fully accessible 
referring to education services accessibility, also the results had shown that for near 
34% of communities divulged that is not accessible, additionally in talking about within 
sight of 23% of communities told that is partially accessible while pointing to education 
services accessibility. 

Additionally education services accessibility at governorate, at Aleppo circa 37% of 
communities had agreed with that not accessible, also to mention that, for almost 
36% of communities had revealed that is fully accessible, while in the same context 
for almost 28% of communities indicated that is partially accessible pointing out to 
education services accessibility. 

While to mention education services accessibility at governorate, at Hama at random 
all communities had considered not accessible. 

In the meantime for education services accessibility at governorate, while mentioning 
Idleb on the point of 56% of communities affirmed that fully accessible, also to mention 
that, for roughly 28% of communities pertain with that is not accessible, as well for on 
average of 16% of communities explicit that is partially accessible referring to 
education services accessibility. 
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On the other hand, regarding education services accessibility at earthquake intensity, 
while mentioning eight major earthquake about to all communities had cited that 
fully accessible. 

In addition to that for education services accessibility at earthquake intensity, while 
mentioning five slight damage nigh 62% of communities divulged that fully accessible 
indicating education services accessibility, while in the same context at 
approximately 26% of communities told that is not accessible, while in the same 
context in talking about nearby 12% of communities affirmed that is partially 
accessible. 

Additionally education services accessibility at earthquake intensity, while mentioning 
seven major earthquake nigh 52% of communities agree on that not accessible, in 
addition to that, in talking about at random 29% of communities announced that is 
fully accessible, as well in talking about roughly 20% of communities stated that is 
partially accessible pointing out to education services accessibility. 

In the meantime for education services accessibility at earthquake intensity, for six a 
lot of damage on the verge of 41% of communities settled on that fully accessible, 
also while mentioning at random 32% of communities explicit that is not accessible, 
also to mention that, at approximately 27% of communities had declared that is 
partially accessible. 

TELECOMMUNICATION AND INTERNET ACCESSIBILITY 

 

 

Figure 40: TELECOMMUNICATION AND INTERNET ACCESSIBILITY BY EARTHQUAKE INTENSITY 
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Moving on to review the results and surveys related to Telecommunication and 
internet accessibility in this location, the results in this context and the statistics had 
shown that for telecommunication and internet accessibility at overall almost 48% 
announced that partially accessible referring to telecommunication and internet 
accessibility, also to mention that, at on average of 34% of communities get on well 
with that is fully accessible, furthermore it was found that for about 18% of communities 
had considered is not accessible in talking about telecommunication and internet 
accessibility. 

Additionally telecommunication and internet accessibility at governorate, at Aleppo 
near 50% of communities explicit that partially accessible, also to mention that, in 
talking about on the point of 35% of communities explicit that is fully accessible, also 
at the same level it was found that while mentioning close on 15% of communities had 
agreed with that is not accessible while mentioning telecommunication and internet 
accessibility. 

In addition telecommunication and internet accessibility at governorate, at Hama on 
the verge of 80% of communities had cited that not accessible, also the results had 
shown that for on the verge of 20% of communities agree on that is partially accessible 
while mentioning telecommunication and internet accessibility. 

In the meantime for telecommunication and internet accessibility at governorate, 
while mentioning Idleb about to 46% of communities opted that partially accessible, 
moreover while mentioning about to 34% of communities told that is fully accessible 
linkage with telecommunication and internet accessibility, in addition to that, at within 
sight of 20% of communities agree on that is not accessible. 

While to mention telecommunication and internet accessibility at earthquake 
intensity, in talking about eight major earthquake on the point of all communities 
explicit that partially accessible. 

On the other hand, regarding telecommunication and internet accessibility at 
earthquake intensity, in talking about five slight damage circa 40% of communities 
opted that partially accessible when mentioning telecommunication and internet 
accessibility, while in the same context in talking about on the point of 38% of 
communities agree on that is fully accessible, besides, in talking about 22% of 
communities had cited that is not accessible. 

While to mention telecommunication and internet accessibility at earthquake 
intensity, while mentioning seven major earthquake circa 51% of communities settled 
on that partially accessible, also the results had shown that in talking about 
approximately 26% of communities pertain with that is fully accessible, furthermore, at 
on average of 23% of communities opted that is not accessible in mentioning 
telecommunication and internet accessibility. 

While in the same area for telecommunication and internet accessibility at 
earthquake intensity, while mentioning six a lot of damage near 50% of communities 
agree on that partially accessible, also to mention that, in talking about close to 35% 
of communities divulged that is fully accessible, also for nigh 15% of communities 
opted that is not accessible. 
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REPAIR OR REHABILITATION FIRST NEED 

 

 

Figure 41: REPAIR OR REHABILITATION FIRST NEED BY EARTHQUAKE INTENSITY 
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Moving on to talk about the most prominent results and related matters in this report 
about Repair or rehabilitation First need it was found that in North West Syria regarding 
repair or rehabilitation first need at overall at random 20% had agreed with that 
electricity networks referring to repair or rehabilitation first need, further in talking 
about roughly 16% of communities brought up that is telecommunication and internet 
coverage, along with that while mentioning on the point of 12% of communities 
exemplify that is healthcare facilities when mentioning repair or rehabilitation first 
need, furthermore, in talking about on the point of 9% of communities pertain with 
that is sanitation infrastructure, moreover at about 9% of communities divulged that is  

not sure, on the other hand at almost 9% of communities meet with that is water supply 
networks referring to repair or rehabilitation first need, in addition to that, in talking 
about near 8% of communities stated that is education facilities, also the results had 
shown that in talking about randomly 6% of communities pertain with that is 
roads/streets, also at the same level it was found that while mentioning almost 4% of 
communities had agreed with that is markets and shops in mentioning repair or 
rehabilitation first need, also the results had shown that while mentioning on average 
of 4% of communities had cited that is community dug wells, also for near 3% of 
communities exemplify that is bakeries. 

On the other hand, regarding repair or rehabilitation first need at governorate, while 
mentioning Aleppo within sight of 26% of communities divulged that electricity 
networks, furthermore it was found that in talking about at random 16% of 
communities brought up that is healthcare facilities, and it was found in that while 
mentioning about 9% of communities had declared that is sanitation infrastructure 
pointing repair or rehabilitation first need, while in the same context at nearby 9% of 
communities meet with that is water supply networks, furthermore, in talking about at 
random 8% of communities had declared that is education facilities, furthermore, for 
on average of 7% of communities brought up that is telecommunication and internet 
coverage in talking about repair or rehabilitation first need, also at nigh 7% of 
communities pertain with that is not sure, in addition to that, for nearby 6% of 
communities meet with that is roads/streets, additionally at close on 5% of 
communities settled on that is markets and shops pointing repair or rehabilitation first 
need, as well as, in talking about to 5% of communities had cited that is bakeries, also 
the results had shown that at approximately 2% of communities explicit that is 
community dug wells. 

In moving to the results regarding repair or rehabilitation first need at governorate, 
while mentioning Hama on the verge of 40% of communities had declared that 
bakeries, additionally at nearby 40% of communities stated that is healthcare facilities, 
while in the same context for within sight of 20% of communities exemplify that is not 
sure. 

While in the same context for repair or rehabilitation first need at governorate, at Idleb 
on the verge of 29% of communities settled on that telecommunication and internet 
coverage, while in the same context at nearby 12% of communities had considered 
is not sure, in addition to that, while mentioning just about 11% of communities had 
agreed with that is electricity networks, 
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additionally at about to 10% of communities had declared that is sanitation 
infrastructure, furthermore it was found that while mentioning randomly 9% of 
communities had agreed with that is water supply networks, further for nearby 8% of 
communities told that is education facilities, further for just about 6% of communities 
agree on that is healthcare facilities, furthermore, at randomly 6% of communities 
brought up that is roads/streets, while in the same context for on the verge of 5% of 
communities had agreed with that is community dug wells,  

also the results had shown that for on average of 2% of communities had declared 
that is markets and shops, in addition to that, while mentioning near 1% of 
communities had agreed with that is bakeries, and it was found in that in talking about 
almost 0.5% of communities indicated that is culverts/piped culverts/small drains. 

On the other hand, regarding repair or rehabilitation first need at earthquake intensity, 
in talking about eight major earthquake within sight of all communities exemplify that 
sanitation infrastructure. 

Moreover regarding repair or rehabilitation first need at earthquake intensity, at five 
slight damage nearby 36% of communities explicit that telecommunication and 
internet coverage while mentioning repair or rehabilitation first need, while in the 
same context for approximately 13% of communities get on well with that is education 
facilities, as well as, at nearby 13% of communities had revealed that is not sure, 
additionally for circa 12% of communities stated that is sanitation infrastructure 
pointing repair or rehabilitation first need, also in talking about 9% of communities 
exemplify that is water supply networks, on the other hand for just about 8% of 
communities settled on that is electricity networks, along with that at on the point of 
2% of communities had agreed with that is community dug wells indicating repair or 
rehabilitation first need, along with that in talking about at random 2% of communities 
had considered is roads/streets, additionally while mentioning approximately 2% of 
communities announced that is bakeries, furthermore, for about 2% of communities 
explicit that is healthcare facilities, furthermore it was found that for at random 1% of 
communities divulged that is culverts/piped culverts/small drains. 

While in talking about repair or rehabilitation first need at earthquake intensity, at 
seven major earthquake approximately 40% of communities had revealed that 
electricity networks, besides, in talking about to 16% of communities indicated that is 
healthcare facilities, further in talking about on the point of 9% of communities had 
revealed that is markets and shops, besides, for on the point of 8% of communities 
exemplify that is education facilities, also at just about 7% of communities brought up 
that is water supply networks, also at the same level it was found that while mentioning 
nearby 7% of communities explicit that is bakeries, on the other hand in talking about 
within sight of 4% of communities had declared that is telecommunication and 
internet coverage, as well in talking about nearby 3% of communities had cited that 
is sanitation infrastructure, as well while mentioning just about 2% of communities 
exemplify that is roads/streets, furthermore it was found that while mentioning near 2% 
of communities get on well with that is community dug wells, as well as, at random 2% 
of communities explicit that is not sure. 
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Furthermore, when mentioning the repair or rehabilitation first need at earthquake 
intensity, for six a lot of damage about to 19% of communities had cited that electricity 
networks, further in talking about 14% of communities explicit that is healthcare 
facilities, in addition to that, while mentioning close on 12% of communities agree on 
that is telecommunication and internet coverage, additionally at about to 10% of 
communities affirmed that is sanitation infrastructure, also to mention that, 

for about 10% of communities had considered is not sure, while in the same context 
at roughly 10% of communities agree on that is water supply networks, also to mention 
that, for randomly 8% of communities had declared that is roads/streets, as well at just 
about 6% of communities explicit that is education facilities, as well as, while 
mentioning on the verge of 4% of communities had revealed that is markets and 
shops, furthermore it was found that at close to 4% of communities announced that is 
community dug wells, also the results had shown that while mentioning near 3% of 
communities exemplify that is bakeries. 

SECOND NEED FOR REPAIR OR REHABILITATION 

 

 

Figure 42: SECOND NEED FOR REPAIR OR REHABILITATION BY EARTHQUAKE INTENSITY 
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The report tracked the most important findings when talking about  second need for 
Repair or rehabilitation in North West Syria, while the results had shown in this report 
found that  in talking about  second need for repair or rehabilitation at overall nearby 
15% exemplify that telecommunication and internet coverage linkage with  second 
need for repair or rehabilitation, along with that for circa 14% of communities opted 
that is education facilities, besides,  

in talking about close to 13% of communities settled on that is sanitation infrastructure 
while pointing to  second need for repair or rehabilitation, on the other hand while 
mentioning on average of 12% of communities had declared that is water supply 
networks, while in the same context for roughly 10% of communities agree on that is 
not sure, also to mention that, at on average of 9% of communities brought up that is 
electricity networks referring to  second need for repair or rehabilitation, in addition to 
that, while mentioning roughly 7% of communities had considered is healthcare 
facilities, on the other hand in talking about almost 7% of communities had agreed 
with that is markets and shops, as well as, at about to 6% of communities indicated 
that is roads/streets referring to  second need for repair or rehabilitation, along with 
that for close to 4% of communities brought up that is bakeries, moreover at nearby 
2% of communities announced that is community dug wells, also the results had shown 
that at just about 1% of communities settled on that is culverts/piped culverts/small 
drains. 

Furthermore for  second need for repair or rehabilitation at governorate, while 
mentioning Aleppo randomly 16% of communities had revealed that 
telecommunication and internet coverage, also at the same level it was found that 
at circa 15% of communities indicated that is education facilities, also to mention that, 
for approximately 15% of communities explicit that is sanitation infrastructure linkage 
with  second need for repair or rehabilitation, besides, for on average of 13% of 
communities indicated that is water supply networks, moreover for near 11% of 
communities agree on that is electricity networks, furthermore, while mentioning near 
7% of communities pertain with that is healthcare facilities pointing  second need for 
repair or rehabilitation, also the results had shown that in talking about close on 7% of 
communities announced that is markets and shops, on the other hand at close on 6% 
of communities had cited that is roads/streets, on the other hand for nearby 5% of 
communities told that is bakeries when mentioning  second need for repair or 
rehabilitation, furthermore, while mentioning just about 4% of communities agree on 
that is not sure, also for roughly 1% of communities stated that is community dug wells, 
as well while mentioning near 0.5% of communities announced that is bridges, 
furthermore, in talking about close to 0.5% of communities affirmed that is 
culverts/piped culverts/small drains. 

Additionally  second need for repair or rehabilitation at governorate, while mentioning 
Hama close to 50% of communities opted that bakeries, also the results had shown 
that for randomly 25% of communities agree on that is telecommunication and 
internet coverage, besides, in talking about nearby 25% of communities announced 
that is healthcare facilities. 
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Also in the same context while talking about  second need for repair or rehabilitation 
at governorate, for Idleb nearby 20% of communities opted that not sure, besides, in 
talking about close on 13% of communities meet with that is telecommunication and 
internet coverage, furthermore it was found that while mentioning just about 12% of 
communities opted that is education facilities, in addition to that, for roughly 11% of 
communities pertain with that is water supply networks, also for close on 10% of 
communities told that is sanitation infrastructure,  

additionally at about  

8% of communities had cited that is healthcare facilities, along with that for nearby 
7% of communities had revealed that is markets and shops, also at the same level it 
was found that for roughly 7% of communities had declared that is roads/streets, while 
in the same context for nigh 6% of communities affirmed that is electricity networks, 
also at the same level it was found that for randomly 4% of communities meet with 
that is community dug wells, additionally while mentioning randomly 1% of 
communities had declared that is bakeries, as well in talking about near 1% of 
communities meet with that is culverts/piped culverts/small drains. 

While in talking about  second need for repair or rehabilitation at earthquake intensity, 
while mentioning eight major earthquake just about all communities announced that 
healthcare facilities. 

Additionally  second need for repair or rehabilitation at earthquake intensity, in talking 
about five slight damage at random 30% of communities indicated that not sure in 
mentioning  second need for repair or rehabilitation, also the results had shown that 
in talking about to 14% of communities settled on that is telecommunication and 
internet coverage, besides, for about 11% of communities had declared that is 
education facilities, further while mentioning circa 11% of communities explicit that is 
water supply networks linkage with  second need for repair or rehabilitation, on the 
other hand at just about 9% of communities pertain with that is sanitation 
infrastructure, further while mentioning near 8% of communities meet with that is 
markets and shops, as well as, at about 5% of communities exemplify that is 
community dug wells indicating  second need for repair or rehabilitation, in addition 
to that, for just about 4% of communities brought up that is roads/streets, further for 
nearby 4% of communities divulged that is healthcare facilities, further at about to 3% 
of communities explicit that is electricity networks, further for roughly 2% of 
communities announced that is culverts/piped culverts/small drains, also to mention 
that, at near 1% of communities exemplify that is bakeries. 

In addition to that for  second need for repair or rehabilitation at earthquake intensity, 
in talking about seven major earthquake roughly 22% of communities exemplify that 
telecommunication and internet coverage, also at the same level it was found that 
while mentioning on the verge of 13% of communities divulged that is education 
facilities, moreover for nearby 12% of communities affirmed that is water supply 
networks, furthermore it was found that in talking about circa 10% of communities had 
cited that is sanitation infrastructure, as well at approximately 9% of communities 
brought up that is electricity networks,  
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while in the same context in talking about 8% of communities affirmed that is bakeries, 
and it was found in that at near 8% of communities had revealed that is healthcare 
facilities, as well as, while mentioning close to 6% of communities affirmed that is not 
sure, moreover in talking about almost 6% of communities affirmed that is markets and 
shops, further for circa 3% of communities told that is community dug wells, also at the 
same level it was found that in talking about 2% of communities stated that is 
roads/streets. 

In addition  second need for repair or rehabilitation at earthquake intensity, while 
mentioning six a lot of damage on the point of 15% of communities brought up that 
education facilities, also at the same level it was found that for near 15% of 
communities had declared that is sanitation infrastructure, while in the same context 
for close on 13% of communities had revealed that is telecommunication and internet 
coverage, and it was found in that at about 13% of communities explicit that is water 
supply networks, while in the same context in talking about nigh 11% of communities 
indicated that is electricity networks, further while mentioning on the point of 8% of 
communities affirmed that is roads/streets, also to mention that, in talking about on 
the point of 8% of communities opted that is healthcare facilities, and it was found in 
that for about 7% of communities opted that is markets and shops, as well while 
mentioning close on 5% of communities brought up that is not sure, as well as, for 
nearby 4% of communities get on well with that is bakeries, also at within sight of 1% 
of communities stated that is community dug wells, while in the same context while 
mentioning nearby 1% of communities exemplify that is culverts/piped culverts/small 
drains, besides, while mentioning within sight of 0.5% of communities had revealed 
that is bridges. 
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DEBRIS CREATED BY THE EARTHQUAKE 

 

 

Figure 43: DEBRIS OR RUBBLE CREATED BY THE EARTHQUAKE NEED TO CLEAN UP BY EARTHQUAKE INTENSITY 

When talking about the most important results and the findings of the report on the 
indicators of the debris or rubble created by the earthquake need to clean up the 
statistics had shown in North West Syria that in mentioning the debris or rubble created  

by the earthquake need to clean up at overall about 16% indicated that 
telecommunication and internet network pointing out to debris or rubble created by 
the earthquake need to clean up, as well in talking about approximately 14% of 
communities told that is electricity networks, also at the same level it was found that 
in talking about randomly 13% of communities stated that is education facilities 
pointing out to debris or rubble created by the earthquake need to clean up, further 
in talking about 12% of communities had cited that is water networks, also the results 
had shown that in talking about on average of 11% of communities explicit that is 
healthcare facilities, besides, at close to 11% of communities divulged that is sanitation 
infrastructure while pointing to debris or rubble created by the earthquake need to 
clean up, also in talking about almost 8% of communities exemplify that is roads, 
moreover while mentioning just about 7% of communities get on well with that is 
markets and shops, along with that in talking about on average of 4% of communities 
settled on that is bakeries pointing out to debris or rubble created by the earthquake 
need to clean up, as well as, while mentioning nearby 3% of communities told that is 
wells, also while mentioning close on 1% of communities opted that is piped culverts 
small drains. 
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In addition debris or rubble created by the earthquake need to clean up at 
governorate, while mentioning Aleppo near 17% of communities had declared that 
electricity networks, along with that in talking about roughly 13% of communities 
explicit that is education facilities, besides, in talking about within sight of 13% of 
communities had considered is telecommunication and internet network while 
pointing to debris or rubble created by the earthquake need to clean up, 
furthermore, for randomly 12% of communities affirmed that is healthcare facilities, 
moreover while mentioning nearby 11% of communities had revealed that is water 
networks, also to mention that, in talking about close on 11% of communities divulged 
that is sanitation infrastructure indicating debris or rubble created by the earthquake 
need to clean up, on the other hand in talking about near 8% of communities had 
revealed that is markets and shops, along with that for about to 8% of communities 
opted that is roads, additionally while mentioning close on 5% of communities had 
declared that is bakeries pointing to debris or rubble created by the earthquake need 
to clean up, furthermore it was found that in talking about randomly 2% of 
communities meet with that is wells, and it was found in that while mentioning 
approximately 1% of communities explicit that is piped culverts small drains, as well as, 
for randomly 0.5% of communities get on well with that is bridges. 

Additionally debris or rubble created by the earthquake need to clean up at 
governorate, at Hama nearby 33% of communities brought up that bakeries, also to 
mention that, while mentioning close on 25% of communities opted that is healthcare 
facilities, along with that for within sight of 8% of communities meet with that is 
telecommunication and internet network, furthermore it was found that at near 8% of 
communities indicated that is electricity networks, also in talking about 8% of 
communities brought up that is wells, also at the same level it was found that for 
approximately 8% of communities divulged that is education facilities, further at on 
the verge of 8% of communities get on well with that is sanitation infrastructure. 

While in the same area for debris or rubble created by the earthquake need to clean 
up at governorate, for Idleb just about 21% of communities had considered 
telecommunication and internet network, also for almost 13% of communities explicit 
that is education facilities, also in talking about approximately 12% of communities 
had declared that is water networks, furthermore it was found that in talking about at 
random 11% of communities told that is sanitation infrastructure, moreover at 
approximately 10% of communities explicit that is roads, while in the same context for 
randomly 9% of communities had revealed that is electricity networks, along with that 
at just about 9% of communities brought up that is healthcare facilities, as well as, 
while mentioning randomly 6% of communities had revealed that is markets and 
shops, also the results had shown that in talking about to 5% of communities divulged 
that is wells, furthermore, for approximately 2% of communities had considered is 
bakeries, also at the same level it was found that at nearby 2% of communities opted 
that is piped culverts small drains, also to mention that, while mentioning circa 0.5% of 
communities had declared that is bridges. 
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While in talking about debris or rubble created by the earthquake need to clean up 
at earthquake intensity, in talking about eight major earthquake at random 33% of 
communities agree on that healthcare facilities, and it was found in that in talking 
about nearby 33% of communities brought up that is telecommunication and internet 
network, while in the same context at near 33% of communities divulged that is 
sanitation infrastructure indicating debris or rubble created by the earthquake need 
to clean up. 

In the meantime for debris or rubble created by the earthquake need to clean up at 
earthquake intensity, at five slight damage approximately 27% of communities had 
cited that telecommunication and internet network, furthermore it was found that at 
nigh 14% of communities stated that is water networks pointing out to debris or rubble 
created by the earthquake need to clean up, additionally in talking about close on 
14% of communities indicated that is education facilities, additionally for at random 
13% of communities divulged that is sanitation infrastructure, as well for nigh 8% of 
communities exemplify that is electricity networks referring to debris or rubble created 
by the earthquake need to clean up, furthermore it was found that for approximately 
6% of communities pertain with that is roads, also the results had shown that for just 
about 5% of communities get on well with that is markets and shops, and it was found 
in that in talking about on average of 4% of communities opted that is wells, 
additionally while mentioning about 4% of communities indicated that is healthcare 
facilities, besides, in talking about nigh 3% of communities told that is piped culverts 
small drains, additionally in talking about nigh 2% of communities stated that is 
bakeries. 

In moving to the results regarding debris or rubble created by the earthquake need 
to clean up at earthquake intensity, in talking about seven major earthquake within 
sight of 20% of communities indicated that electricity networks, also at the same level 
it was found that for on the point of 14% of communities meet with that is 
telecommunication and internet network, 

along with that at near 13% of communities get on well with that is healthcare facilities, 
as well in talking about nigh 13% of communities explicit that is education facilities, 
furthermore, while mentioning roughly 10% of communities had cited that is markets 
and shops, as well while mentioning at random 9% of communities affirmed that is 
water networks, as well while mentioning on the point of 8% of communities indicated 
that is bakeries, also the results had shown that at within sight of 6% of communities 
divulged that is sanitation infrastructure, also to mention that, while mentioning about 
to 4% of communities stated that is roads, besides, at roughly 4% of communities 
opted that is wells, and it was found in that in talking about circa 0.5% of communities 
opted that is piped culverts small drains. 

Moreover regarding debris or rubble created by the earthquake need to clean up at 
earthquake intensity, for six a lot of damage nearby 14% of communities explicit that 
electricity networks, moreover at on the verge of 13% of communities announced that 
is telecommunication and internet network, furthermore, for close to 12% of 
communities indicated that is education facilities, besides, while mentioning close to 
12% of communities brought up that is healthcare facilities,  
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along with that for within sight of 12% of communities had cited that is water networks, 
furthermore, for almost 11% of communities told that is sanitation infrastructure, 
besides, for on average of 10% of communities agree on that is roads, furthermore it 
was found that while mentioning almost 7% of communities meet with that is markets 
and shops, as well for nearby 4% of communities explicit that is bakeries, while in the 
same context at nigh 3% of communities announced that is wells, along with that for 
about 1% of communities divulged that is piped culverts small drains, and it was found 
in that for on the point of 0.5% of communities had cited that is bridges. 

 

MOST COMMONLY PRESENT TYPES OF DEBRIS 

 

 

Figure 44: TYPES OF DEBRIS OR DISASTER WASTE ARE MOST COMMONLY PRESENT BY EARTHQUAKE INTENSITY 

In referring to the target area in this report, it should be noted that with regard to types 
of debris or disaster waste are most commonly present the report had found that in 
talking about types of debris or disaster waste are most commonly present at overall 
about to 27% settled on that concrete while mentioning types of debris or disaster 
waste are most commonly present, also at the same level it was found that at within 
sight of 25% of communities stated that is bricks, while in the same context at close to 
16% of communities opted that is rocks or stones pointing to types of debris or disaster 
waste are most commonly present, while in the same context at near 7% of 
communities had revealed that is soil, also to mention that, at within sight of 6% of 
communities explicit that is metal, furthermore it was found that while mentioning 
about to 4% of communities had declared that is asphalt while pointing to types of 
debris or disaster waste are most commonly present, furthermore, in talking about 
almost 4% of communities affirmed that is furnishings, on the other hand while 
mentioning on the verge of 4% of communities announced that is mud, on the other 
hand for circa 3% of communities had declared that is wood pointing out to types of 
debris or disaster waste are most commonly present,  
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moreover for on the point of 2% of communities brought up that is electronics and 
appliances, in addition to that, in talking about close on 1% of communities indicated 
that is plaster. 

Also in the same context while talking about types of debris or disaster waste are most 
commonly present at governorate, at Aleppo near 29% of communities meet with 
that concrete, as well for on average of 24% of communities affirmed that is bricks, 
also in talking about at random 17% of communities settled on that is rocks or stones 
indicating types of debris or disaster waste are most commonly present, further in 
talking about nearby 6% of communities get on well with that is soil, besides, while 
mentioning nigh 6% of communities told that is metal, while in the same context for 
approximately 4% of communities had revealed that is wood pointing out to types of 
debris or disaster waste are most commonly present, also to mention that, in talking 
about roughly 4% of communities pertain with that is mud, as well for close to 3% of 
communities had declared that is electronics and appliances, along with that while 
mentioning close to 3% of communities pertain with that is asphalt pointing out to 
types of debris or disaster waste are most commonly present, in addition to that, for 
about 3% of communities had agreed with that is furnishings, along with that in talking 
about on the verge of 1% of communities had agreed with that is plaster, besides, in 
talking about 0.5% of communities told that is garbage. 

In moving to the results regarding types of debris or disaster waste are most commonly 
present at governorate, at Idleb just about 27% of communities had agreed with that 
bricks, and it was found in that at randomly 26% of communities settled on that is 
concrete, along with that at about to 14% of communities indicated that is rocks or 
stones, further at on the point of 8% of communities affirmed that is soil, while in the 
same context for randomly 7% of communities divulged that is metal, as well as, for 
close on 6% of communities brought up that is furnishings, while in the same context 
in talking about nearby 6% of communities had declared that is asphalt, furthermore, 
while mentioning close on 4% of communities told that is mud, besides, at close to 2% 
of communities get on well with that is plaster, also the results had shown that for 
approximately 1% of communities announced that is wood, also while mentioning 
about to 1% of communities had revealed that is garbage. 

Moreover regarding types of debris or disaster waste are most commonly present at 
earthquake intensity, at five slight damage nearby 31% of communities announced 
that concrete, while in the same context while mentioning on the point of 26% of 
communities had agreed with that is bricks, further at randomly 17% of communities 
had declared that is rocks or stones pointing to types of debris or disaster waste are 
most commonly present, also at the same level it was found that in talking about close 
on 8% of communities indicated that is soil, further while mentioning nigh 6% of 
communities had revealed that is asphalt, also to mention that, for on the verge of 5% 
of communities divulged that is mud indicating types of debris or disaster waste are 
most commonly present, additionally for nearby 3% of communities had considered 
is metal, along with that while mentioning on average of 2% of communities exemplify 
that is furnishings,  
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further at close on 1% of communities divulged that is wood pointing out to types of 
debris or disaster waste are most commonly present, furthermore, for nearby 1% of 
communities meet with that is plaster. 

While in the same context for types of debris or disaster waste are most commonly 
present at earthquake intensity, in talking about seven major earthquake close to 29% 
of communities had revealed that concrete, besides, for nigh 27% of communities 
announced that is bricks, as well while mentioning approximately 11% of communities 
agree on that is rocks or stones, as well as, for near 7% of communities settled on that 
is metal, and it was found in that in talking about nearby 6% of communities told that 
is furnishings, along with that for about to 4% of communities announced that is wood, 
and it was found in that at close to 4% of communities affirmed that is soil, as well while 
mentioning at random 4% of communities had agreed with that is asphalt, on the 
other hand in talking about to 4% of communities meet with that is electronics and 
appliances, also at the same level it was found that while mentioning almost 2% of 
communities told that is mud, also at close on 1% of communities divulged that is 
plaster, moreover at close to 1% of communities explicit that is garbage. 

In the meantime for types of debris or disaster waste are most commonly present at 
earthquake intensity, at six a lot of damage nearby 26% of communities brought up 
that concrete, along with that for near 24% of communities indicated that is bricks, on 
the other hand for nigh 17% of communities get on well with that is rocks or stones, as 
well as, for on the verge of 7% of communities had declared that is soil, as well while 
mentioning close on 6% of communities exemplify that is metal, also while mentioning 
roughly 4% of communities explicit that is mud, along with that at near 4% of 
communities had revealed that is asphalt, while in the same context in talking about 
within sight of 4% of communities had revealed that is furnishings, also the results had 
shown that while mentioning on the point of 3% of communities affirmed that is wood, 
also for nigh 2% of communities agree on that is electronics and appliances, moreover 
while mentioning on average of 1% of communities pertain with that is plaster, and it 
was found in that in talking about 0.5% of communities indicated that is garbage. 
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SPECIFIC HEALTH PRIORITY 

 

 

Figure 45: SPECIFIC HEALTH PRIORITY BY EARTHQUAKE INTENSITY 

When talking about the most important results and the findings of the report on the 
indicators of the Specific health priority the statistics had shown in North West Syria 
that in mentioning the specific health priority at overall within sight of 29% told that first 
aid or emergency care2 pointing out to specific health priority, along with that while 
mentioning approximately 22% of communities had agreed with that is ambulance 
services  , further at within sight of 17% of communities announced that is child health 
services   linkage with specific health priority, and it was found in that at near 14% of 
communities agree on that is sexual and reproductive health care , furthermore it was 
found that while mentioning about 7% of communities settled on that is treatment for 
non-communicable disease or chronic illness, furthermore it was found that for near 
4% of communities had declared that is psychiatric care   linkage with specific health 
priority, in addition to that, for near 2% of communities stated that is not sure    , as well 
as, for nearby 1% of communities agree on that is assistive devices  , furthermore it was 
found that in talking about nearby 1% of communities opted that is rehabilitation    in 
mentioning specific health priority, besides, for about to 1% of communities 
announced that is surgery  . 

While in the same context for specific health priority at governorate, at Aleppo within 
sight of 31% of communities had considered first aid or emergency care2, also to 
mention that, while mentioning at random 22% of communities had cited that is 
ambulance services  , moreover for nigh 14% of communities had declared that is 
sexual and reproductive health care  while mentioning specific health priority, in 
addition to that, in talking about to 14% of communities get on well with that is child 
health services  , furthermore it was found that for on the verge of 7% of communities 
announced that is treatment for non-communicable disease or chronic illness, as well 
while mentioning within sight of 4% of communities stated that is psychiatric care   
indicating specific health priority, also the results had shown that while mentioning on 
the point of 3% of communities opted that is not sure 
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, in addition to that, at just about 1% of communities had cited that is rehabilitation   , 
along with that in talking about close to 1% of communities told that is assistive devices   
pointing out to specific health priority, on the other hand at approximately 1% of 
communities had considered is surgery , also to mention that, in talking about nigh 1% 
of communities opted that is vaccination  . 

On the other hand, regarding specific health priority at governorate, at Hama roughly 
33% of communities had declared that child health services  , furthermore it was found 
that in talking about randomly 33% of communities stated that is sexual and 
reproductive health care , while in the same context for nearby 33% of communities 
get on well with that is first aid or emergency care2. 

In addition specific health priority at governorate, for Idleb on the verge of 25% of 
communities explicit that child health services  , further in talking about close to 25% 
of communities settled on that is ambulance services  , while in the same context in 
talking about nearby 20% of communities announced that is first aid or emergency 
care2, also the results had shown that in talking about 12% of communities affirmed 
that is sexual and reproductive health care , also for at random 10% of communities 
stated that is treatment for non-communicable disease or chronic illness, also to 
mention that, for about 2% of communities stated that is psychiatric care  , further for 
on the point of 2% of communities announced that is assistive devices  , on the other 
hand for on the verge of 2% of communities stated that is diarrhea treatment  . 

While in the same context for specific health priority at earthquake intensity, while 
mentioning five slight damage on the verge of 21% of communities meet with that 
sexual and reproductive health care , while in the same context at nearby 21% of 
communities brought up that is first aid or emergency care2, besides, for close to 21% 
of communities brought up that is ambulance services   linkage with specific health 
priority, as well in talking about 21% of communities get on well with that is child health 
services  , further while mentioning nigh 7% of communities brought up that is 
treatment for non-communicable disease or chronic illness, furthermore, in talking 
about near 7% of communities had considered is assistive devices   indicating specific 
health priority. 

While to mention specific health priority at earthquake intensity, at seven major 
earthquake on the verge of 30% of communities pertain with that first aid or 
emergency care2, further in talking about circa 25% of communities had cited that is 
ambulance services   while mentioning specific health priority, also to mention that, in 
talking about circa 12% of communities opted that is child health services  , besides, 
for near 12% of communities told that is sexual and reproductive health care , 
furthermore, for at random 8% of communities affirmed that is psychiatric care  , along 
with that for nearby 8% of communities exemplify that is treatment for non-
communicable disease or chronic illness, along with that for near 2% of communities 
affirmed that is assistive devices  , also the results had shown that in talking about nigh 
2% of communities get on well with that is not sure . 
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While in talking about specific health priority at earthquake intensity, for six a lot of 
damage near 30% of communities stated that first aid or emergency care2, on the 
other hand at close on 22% of communities explicit that is ambulance services  , also 
for close on 17% of communities told that is child health services  , as well as, while 
mentioning on average of 14% of communities had declared that is sexual and 
reproductive health care , furthermore, for on average of 7% of communities settled 
on that is treatment for non-communicable disease or chronic illness, further in talking 
about roughly 4% of communities pertain with that is psychiatric care  , as well for 
almost 2% of communities explicit that is not sure    , along with that in talking about 
approximately 1% of communities explicit that is rehabilitation   , in addition to that, in 
talking about roughly 1% of communities agree on that is surgery  , on the other hand 
while mentioning at random 1% of communities explicit that is diarrhea treatment  , 
also the results had shown that at about 1% of communities brought up that is 
vaccination  , furthermore it was found that in talking about at random 1% of 
communities pertain with that is assistive devices  . 

 

SPECIFIC WASH PRIORITY 

 

 

Figure 46: SPECIFIC WASH PRIORITY BY EARTHQUAKE INTENSITY 

In paying attention in this report to the Specific WASH priority the statistics found that 
specific WASH priority at overall near 32% opted that  drinking water  pointing specific 
WASH priority, as well as, at nearby 21% of communities pertain with that is functioning 
sewage system  , also for on average of 10% of communities agree on that is water 
storage containers   indicating specific WASH priority, besides, while mentioning on 
the point of 10% of communities affirmed that is waste removal services  , and it was 
found in that at nigh 8% of communities indicated that is household cleaning items , 
further in talking about roughly 8% of communities had agreed with that is desludging 
services   pointing out to specific WASH priority, also while mentioning close on 4% of 
communities settled on that is disposable diapers, 
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and it was found in that for circa 3% of communities had declared that is other infant 
or child items, also at the same level it was found that in talking about 2% of 
communities get on well with that is plastic waste bins   pointing to specific WASH 
priority, also to mention that, while mentioning roughly 1% of communities settled on 
that is adult personal hygiene items , also the results had shown that at almost 1% of 
communities indicated that is sanitary pads . 

In moving to the results regarding specific WASH priority at governorate, while 
mentioning Aleppo close to 32% of communities pertain with that  drinking water , also 
at nearby 22% of communities opted that is functioning sewage system  , further for 
on the verge of 12% of communities had agreed with that is water storage containers   
referring to specific WASH priority, also the results had shown that while mentioning 
near 9% of communities had considered is desludging services  , as well as, for close 
on 7% of communities told that is household cleaning items , also to mention that, at 
just about 6% of communities explicit that is waste removal services   pointing to 
specific WASH priority, in addition to that, in talking about 4% of communities agree 
on that is disposable diapers  , moreover for within sight of 3% of communities affirmed 
that is other infant or child items, also while mentioning about to 2% of communities 
told that is sanitary pads  pointing to specific WASH priority, also in talking about on 
the verge of 1% of communities had declared that is adult personal hygiene items , 
further for close on 1% of communities get on well with that is plastic waste bins  . 

Moreover regarding specific WASH priority at governorate, for Idleb on the point of 
31% of communities announced that  drinking water , as well as, in talking about 
nearby 20% of communities had cited that is functioning sewage system  , also the 
results had shown that for just about 13% of communities meet with that is waste 
removal services  , furthermore it was found that at almost 9% of communities affirmed 
that is water storage containers  , furthermore it was found that while mentioning 
within sight of 9% of communities pertain with that is household cleaning items , 
besides, while mentioning about to 6% of communities explicit that is desludging 
services  , additionally in talking about approximately 4% of communities affirmed that 
is disposable diapers  , moreover at nearby 3% of communities told that is plastic waste 
bins  , in addition to that, while mentioning circa 3% of communities had cited that is 
other infant or child items, along with that at nigh 2% of communities had agreed with 
that is adult personal hygiene items , additionally at about 1% of communities 
divulged that is functioning bathing facilities  , also the results had shown that while 
mentioning almost 1% of communities meet with that is soap . 

Additionally specific WASH priority at earthquake intensity, in talking about five slight 
damage close on 33% of communities brought up that  drinking water , as well while 
mentioning close on 19% of communities announced that is functioning sewage 
system  , additionally in talking about approximately 13% of communities had agreed 
with that is waste removal services   while pointing to specific WASH priority, 
furthermore it was found that at on average of 9% of communities had considered is 
household cleaning items , furthermore it was found that in talking about nearby 6% 
of communities brought up that is disposable diapers,  

 



 

Page 101 of 119                                                                                                                                                     REPORT 2023 
 

Needs Assessment Unit www.alameen.ngo 

 

and it was found in that at near 6% of communities had agreed with that is desludging 
services   while pointing to specific WASH priority, while in the same context while 
mentioning almost 5% of communities had agreed with that is water storage 
containers  , also the results had shown that at close on 3% of communities told that is 
other infant or child items, as well at circa 3% of communities had agreed with that is 
plastic waste bins   when mentioning specific WASH priority, in addition to that, at 
nearby 1% of communities had revealed that is soap , moreover while mentioning 
roughly 1% of communities explicit that is adult personal hygiene items . 

Moreover regarding specific WASH priority at earthquake intensity, in talking about 
seven major earthquake circa 33% of communities pertain with that  drinking water , 
furthermore it was found that in talking about within sight of 19% of communities 
exemplify that is water storage containers  , and it was found in that at within sight of 
14% of communities had considered is functioning sewage system  , additionally for 
nearby 10% of communities had declared that is waste removal services  , also the 
results had shown that in talking about approximately 5% of communities indicated 
that is desludging services  , furthermore, while mentioning about to 5% of 
communities had considered is sanitary pads , as well at circa 5% of communities had 
considered is adult personal hygiene items , in addition to that, while mentioning 
within sight of 5% of communities get on well with that is disposable diapers  , on the 
other hand at near 5% of communities get on well with that is household cleaning 
items . 

While in talking about specific WASH priority at earthquake intensity, while mentioning 
six a lot of damage on the verge of 30% of communities agree on that  drinking water 
, while in the same context at about 23% of communities meet with that is functioning 
sewage system  , on the other hand in talking about randomly 12% of communities 
had declared that is water storage containers  , besides, in talking about circa 9% of 
communities divulged that is desludging services  , furthermore it was found that at 
approximately 8% of communities divulged that is waste removal services  , 
furthermore, while mentioning roughly 8% of communities told that is household 
cleaning items , besides, while mentioning circa 3% of communities indicated that is 
other infant or child items, moreover at close on 2% of communities told that is 
disposable diapers  , furthermore it was found that while mentioning almost 2% of 
communities get on well with that is plastic waste bins  , while in the same context for 
roughly 1% of communities exemplify that is sanitary pads , on the other hand while 
mentioning on average of 1% of communities indicated that is adult personal hygiene 
items , also to mention that, while mentioning close on 1% of communities told that is 
functioning bathing facilities  . 
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SPECIFIC WINTERIZATION PRIORITY 

 

Figure 47: SPECIFIC WINTERIZATION PRIORITY BY EARTHQUAKE INTENSITY 

Because of its importance, the report paid special attention and research to monitor 
the relevant results Specific winterization priority , in the meantime the report had 
reached the results in North West Syria that regarding specific winterization priority at 
overall just about 47% had cited that heating fuel  pointing out to specific winterization 
priority, moreover for close to 28% of communities announced that is thermal blankets 
, while in the same context in talking about close to 24% of communities explicit that 
is winter clothes   referring to specific winterization priority, also in talking about nigh 
1% of communities indicated that is winter shoes . 

In moving to the results regarding specific winterization priority at governorate, in 
talking about Aleppo just about 47% of communities indicated that heating fuel , 
furthermore it was found that at randomly 29% of communities affirmed that is thermal 
blankets , while in the same context in talking about nearby 24% of communities told 
that is winter clothes   while mentioning specific winterization priority, furthermore it 
was found that for near 1% of communities had considered is winter shoes . 

On the other hand, regarding specific winterization priority at governorate, at Hama 
about 50% of communities agree on that thermal blankets  while mentioning specific 
winterization priority, also to mention that, at close on 50% of communities had 
declared that is heating fuel . 

In moving to the results regarding specific winterization priority at governorate, while 
mentioning Idleb at random 48% of communities pertain with that heating fuel  
linkage with specific winterization priority, as well in talking about almost 26% of 
communities stated that is winter clothes  , as well as, while mentioning approximately 
25% of communities meet with that is thermal blankets , also to mention that, while 
mentioning approximately 1% of communities had considered is winter shoes . 
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Also in the same context while talking about specific winterization priority at 
earthquake intensity, in talking about eight major earthquake just about 50% of 
communities divulged that thermal blankets , in addition to that, at circa 50% of 
communities affirmed that is heating fuel . 

While to mention specific winterization priority at earthquake intensity, for five slight 
damage circa 46% of communities exemplify that heating fuel , on the other hand at 
close to 26% of communities announced that is winter clothes  , along with that at 
random 26% of communities exemplify that is thermal blankets  pointing to specific 
winterization priority, also the results had shown that in talking about close to 3% of 
communities stated that is winter shoes . 

Furthermore for specific winterization priority at earthquake intensity, in talking about 
seven major earthquake about 45% of communities indicated that heating fuel  
indicating specific winterization priority, furthermore, for approximately 36% of 
communities opted that is thermal blankets , as well as, for approximately 19% of 
communities meet with that is winter clothes  . 

While to mention specific winterization priority at earthquake intensity, while 
mentioning six a lot of damage randomly 48% of communities opted that heating fuel 
, also the results had shown that in talking about roughly 26% of communities pertain 
with that is thermal blankets , besides, while mentioning about 25% of communities 
pertain with that is winter clothes  , in addition to that, for about 1% of communities 
told that is winter shoes . 
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SPECIFIC NFI PRIORITY 

 

 

Figure 48: SPECIFIC NFI PRIORITY BY EARTHQUAKE INTENSITY 

 

It is worth talking about Specific NFI priority 0 specific NFI priority at overall nearby 27% 
indicated that bedding items   pointing out to specific NFI priority, along with that at 
roughly 15% of communities meet with that is solar panels  , further at near 15% of 
communities brought up that is floor mats   in talking about specific NFI priority, 
besides, in talking about on average of 13% of communities brought up that is 
batteries  , also at within sight of 11% of communities exemplify that is mattresses or 
sleeping mats, furthermore, at within sight of 10% of communities stated that is cooking 
fuel   when mentioning specific NFI priority, also while mentioning near 3% of 
communities had considered is sources of light or solar lamps, furthermore, in talking 
about near 3% of communities stated that is cooking stoves  , along with that at circa 
2% of communities indicated that is cooking utensils  in mentioning specific NFI priority, 
and it was found in that for at random 1% of communities meet with that is jerrycans 
or water containers, also to mention that, at about 1% of communities had considered 
is plastic sheeting or tarpaulin. 
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In addition specific NFI priority at governorate, while mentioning Aleppo just about 
29% of communities meet with that bedding items  , furthermore, at on the verge of 
19% of communities had revealed that is floor mats  , furthermore, at close to 15% of 
communities get on well with that is solar panels   in mentioning specific NFI priority, 
also at the same level it was found that while mentioning at random 11% of 
communities meet with that is batteries  , while in the same context at on average of 
9% of communities settled on that is mattresses or sleeping mats, besides, for nearby 
6% of communities announced that is cooking fuel   pointing to specific NFI priority, 
and it was found in that at almost 5% of communities exemplify that is sources of light 
or solar lamps, on the other hand while mentioning close to 2% of communities had 
agreed with that is cooking stoves  , besides, at about to 1% of communities settled 
on that is cooking utensils  linkage with specific NFI priority, as well for almost 1% of 
communities agree on that is plastic sheeting or tarpaulin, also the results had shown 
that while mentioning circa 1% of communities explicit that is jerrycans or water 
containers. 

Furthermore, when mentioning the specific NFI priority at governorate, at Idleb on the 
verge of 25% of communities agree on that bedding items  , further at roughly 15% of 
communities announced that is solar panels  , also at the same level it was found that 
while mentioning close to 14% of communities had revealed that is cooking fuel  , 
along with that at nearby 14% of communities had agreed with that is batteries  , as 
well as, while mentioning randomly 12% of communities affirmed that is mattresses or 
sleeping mats, additionally for nigh 10% of communities settled on that is floor mats  , 
also at the same level it was found that for nearby 3% of communities had agreed 
with that is cooking stoves  , furthermore, at nigh 3% of communities had revealed that 
is cooking utensils , in addition to that, while mentioning nigh 2% of communities stated 
that is jerrycans or water containers, while in the same context while mentioning 
randomly 1% of communities explicit that is sources of light or solar lamps, also at the 
same level it was found that while mentioning on the point of 1% of communities had 
considered is plastic sheeting or tarpaulin. 

While in the same area for specific NFI priority at earthquake intensity, while 
mentioning five slight damage roughly 25% of communities had cited that bedding 
items  , and it was found in that in talking about 18% of communities get on well with 
that is batteries  , in addition to that, for nearby 14% of communities had cited that is 
solar panels   while mentioning specific NFI priority, in addition to that, in talking about 
nearby 10% of communities had cited that is floor mats  , while in the same context 
while mentioning at random 10% of communities exemplify that is mattresses or 
sleeping mats, also to mention that, at just about 10% of communities opted that is 
cooking fuel   when mentioning specific NFI priority, furthermore it was found that at 
nearby 5% of communities indicated that is cooking stoves  , also at the same level it 
was found that in talking about 3% of communities had revealed that is sources of 
light or solar lamps, also the results had shown that for about to 3% of communities 
had revealed that is cooking utensils  when mentioning specific NFI priority, on the 
other hand while mentioning nigh 1% of communities had declared that is jerrycans 
or water containers. 
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Moreover regarding specific NFI priority at earthquake intensity, while mentioning 
seven major earthquake within sight of 31% of communities told that bedding items  , 
along with that in talking about within sight of 16% of communities get on well with 
that is batteries  , while in the same context in talking about at random 16% of 
communities pertain with that is solar panels  , while in the same context while 
mentioning roughly 16% of communities get on well with that is floor mats  , additionally 
while mentioning randomly 14% of communities announced that is mattresses or 
sleeping mats, along with that for nearby 4% of communities opted that is sources of 
light or solar lamps, also to mention that, in talking about approximately 2% of 
communities agree on that is jerrycans or water containers, furthermore, for nearby 
2% of communities get on well with that is cooking fuel  . 

While in the same area for specific NFI priority at earthquake intensity, for six a lot of 
damage about 27% of communities meet with that bedding items  , while in the same 
context while mentioning on the verge of 16% of communities pertain with that is floor 
mats  , furthermore it was found that while mentioning about to 15% of communities 
opted that is solar panels  , as well while mentioning nearby 12% of communities had 
cited that is cooking fuel  , as well for at random 10% of communities settled on that is 
mattresses or sleeping mats, also at the same level it was found that at about to 10% 
of communities pertain with that is batteries  , besides, at on average of 3% of 
communities agree on that is sources of light or solar lamps, also the results had shown 
that in talking about within sight of 2% of communities get on well with that is cooking 
stoves  , further while mentioning on average of 2% of communities indicated that is 
cooking utensils , furthermore it was found that at close to 1% of communities affirmed 
that is plastic sheeting or tarpaulin, in addition to that, in talking about randomly 1% 
of communities get on well with that is jerrycans or water containers. 
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SEARCH & RESCUE OPERATIONS CURRENTLY ONGOING 

 

 

Figure 49: SEARCH & RESCUE OPERATIONS CURRENTLY ONGOING BY EARTHQUAKE INTENSITY 

The report tracked the most important findings when talking about search & rescue 
operations currently ongoing in North West Syria, while the results had shown in this 
report found that  in talking about search & rescue operations currently ongoing at 
overall on average of 95% had revealed that no search or rescue operations linkage 
with search & rescue operations currently ongoing, besides, for nigh 5% of 
communities agree on that is search & rescue operations taking place. 

In addition to that for search & rescue operations currently ongoing at governorate, 
for Aleppo nearby 94% of communities had considered no search or rescue 
operations, additionally for nearby 6% of communities had agreed with that is search 
& rescue operations taking place. 

While in the same context for search & rescue operations currently ongoing at 
governorate, at Hama about all communities brought up that no search or rescue 
operations. 

Furthermore for search & rescue operations currently ongoing at governorate, for 
Idleb within sight of 95% of communities had cited that no search or rescue operations 
linkage with search & rescue operations currently ongoing, also for near 5% of 
communities had agreed with that is search & rescue operations taking place. 
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In addition search & rescue operations currently ongoing at earthquake intensity, 
while mentioning eight major earthquake nearby all communities had agreed with 
that no search or rescue operations. 

Furthermore for search & rescue operations currently ongoing at earthquake intensity, 
in talking about five slight damage about 98% of communities explicit that no search 
or rescue operations indicating search & rescue operations currently ongoing, along 
with that in talking about randomly 2% of communities affirmed that is search & rescue 
operations taking place. 

Moreover regarding search & rescue operations currently ongoing at earthquake 
intensity, in talking about seven major earthquake almost 92% of communities told 
that no search or rescue operations linkage with search & rescue operations currently 
ongoing, also in talking about 8% of communities had agreed with that is search & 
rescue operations taking place. 

Also in the same context while talking about search & rescue operations currently 
ongoing at earthquake intensity, in talking about six a lot of damage about 94% of 
communities explicit that no search or rescue operations referring to search & rescue 
operations currently ongoing, and it was found in that while mentioning randomly 6% 
of communities had agreed with that is search & rescue operations taking place. 
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SEARCH AND RESCUE OPERATIONS NEEDS 

 

 

Figure 50 : SEARCH AND RESCUE OPERATIONS NEEDS BY EARTHQUAKE INTENSITY 

Of course, the report did not neglect the reference and examination of the relevant 
results about search and rescue operations needs in North West Syria, while the results 
found that for search and rescue operations needs at overall roughly 44% affirmed 
that provision of equipment and machinery linkage with search and rescue 
operations needs, also to mention that, for randomly 25% of communities settled on 
that is additional response teams, further for roughly 19% of communities indicated 
that is fuel for operations indicating search and rescue operations needs, also at 
almost 12% of communities had cited that is additional financial support. 

Also in the same context while talking about search and rescue operations needs at 
governorate, in talking about Aleppo roughly 46% of communities exemplify that 
provision of equipment and machinery, furthermore it was found that at on the verge 
of 21% of communities brought up that is fuel for operations, while in the same context 
for almost 21% of communities pertain with that is additional response teams referring 
to search and rescue operations needs, while in the same context at nigh 13% of 
communities affirmed that is additional financial support. 
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In addition to that for search and rescue operations needs at governorate, in talking 
about Idleb on the verge of 39% of communities explicit that provision of equipment 
and machinery while pointing to search and rescue operations needs, while in the 
same context while mentioning on average of 33% of communities announced that 
is additional response teams, while in the same context in talking about roughly 17% 
of communities pertain with that is fuel for operations, besides, while mentioning 
approximately 11% of communities had agreed with that is additional financial 
support linkage with search and rescue operations needs. 

Also in the same context while talking about search and rescue operations needs at 
earthquake intensity, for five slight damage on the verge of 40% of communities had 
revealed that provision of equipment and machinery, as well for nigh 20% of 
communities get on well with that is fuel for operations, as well as, at on the verge of 
20% of communities told that is additional financial support pointing to search and 
rescue operations needs, furthermore, at about 20% of communities meet with that is 
additional response teams. 

Also in the same context while talking about search and rescue operations needs at 
earthquake intensity, in talking about seven major earthquake just about 50% of 
communities brought up that provision of equipment and machinery in talking about 
search and rescue operations needs, as well as, at close to 29% of communities opted 
that is fuel for operations, as well while mentioning randomly 14% of communities meet 
with that is additional financial support, as well as, for within sight of 7% of communities 
had considered is additional response teams while pointing to search and rescue 
operations needs. 

While in the same area for search and rescue operations needs at earthquake 
intensity, while mentioning six a lot of damage on average of 42% of communities 
indicated that provision of equipment and machinery, furthermore it was found that 
at near 32% of communities pertain with that is additional response teams, also at the 
same level it was found that at almost 16% of communities had agreed with that is 
fuel for operations, as well as, while mentioning circa 11% of communities divulged 
that is additional financial support. 
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TYPES OF ASSISTANCE PROVIDED 

 

 

Figure 51: TYPES OF ASSISTANCE PROVIDED BY EARTHQUAKE INTENSITY 

In referring to the target area in this report, it should be noted that with regard to  types 
of assistance provided the report had found that in talking about  types of assistance 
provided at overall close on 31% affirmed that food support provision   linkage with  
types of assistance provided, furthermore, while mentioning randomly 16% of 
communities had agreed with that is nutrition support  , along with that in talking about 
12% of communities affirmed that is debris removal in talking about  types of assistance 
provided, as well for close to 10% of communities stated that is NFI provision , moreover 
while mentioning near 9% of communities had agreed with that is shelter support  , 
further for nearby 8% of communities had declared that is winterization support  
indicating  types of assistance provided, moreover while mentioning randomly 5% of 
communities had cited that is healthcare support  , along with that while mentioning 
close on 4% of communities affirmed that is WASH support  , while in the same context 
in talking about 2% of communities explicit that is  cash  referring to  types of assistance 
provided, and it was found in that while mentioning nearby 2% of communities 
affirmed that is infrastructural repairs or rehabilitation. 
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Additionally  types of assistance provided at governorate, in talking about Aleppo on 
the verge of 38% of communities announced that food support provision  , besides, 
for near 14% of communities had cited that is nutrition support  , in addition to that, for 
close on 12% of communities announced that is shelter support   while pointing to  
types of assistance provided, additionally while mentioning on the verge of 11% of 
communities opted that is NFI provision , in addition to that, while mentioning nigh 8% 
of communities pertain with that is debris removal, also in talking about nearby 5% of 
communities had agreed with that is winterization support  pointing to  types of 
assistance provided, also the results had shown that at nearby 4% of communities get 
on well with that is WASH support  , furthermore, in talking about 4% of communities 
settled on that is healthcare support  , also at the same level it was found that in talking 
about within sight of 4% of communities pertain with that is  cash  in talking about  
types of assistance provided, further for on the point of 1% of communities had agreed 
with that is infrastructural repairs or rehabilitation. 

Additionally  types of assistance provided at governorate, for Idleb on the verge of 
22% of communities stated that nutrition support  , along with that while mentioning 
circa 18% of communities divulged that is debris removal, furthermore, while 
mentioning about 16% of communities indicated that is food support provision  , 
furthermore, for about to 15% of communities indicated that is winterization support , 
as well as, for nigh 9% of communities announced that is NFI provision , and it was 
found in that while mentioning randomly 7% of communities brought up that is 
healthcare support  , as well while mentioning at random 5% of communities had 
agreed with that is WASH support  , also the results had shown that for close on 4% of 
communities stated that is infrastructural repairs or rehabilitation, as well while 
mentioning at random 4% of communities divulged that is shelter support  . 

While to mention  types of assistance provided at earthquake intensity, for five slight 
damage nearby 20% of communities brought up that food support provision  , further 
in talking about circa 20% of communities had agreed with that is nutrition support  , 
in addition to that, for at random 16% of communities divulged that is NFI provision  in 
talking about  types of assistance provided, also in talking about to 12% of 
communities indicated that is debris removal, also in talking about close to 8% of 
communities pertain with that is WASH support  , also while mentioning about to 8% of 
communities had cited that is winterization support  in talking about  types of 
assistance provided, moreover for at random 8% of communities stated that is shelter 
support  , along with that in talking about to 4% of communities exemplify that is  cash 
, further in talking about near 4% of communities had cited that is healthcare support   
while pointing to  types of assistance provided. 

In addition to that for  types of assistance provided at earthquake intensity, for seven 
major earthquake on the point of 52% of communities settled on that food support 
provision  , as well while mentioning nearby 26% of communities had declared that is 
nutrition support  , while in the same context for within sight of 9% of communities had 
cited that is debris removal, in addition to that, at about 9% of communities divulged 
that is NFI provision , also while mentioning on the verge of 4% of communities get on 
well with that is shelter support  . 
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Furthermore, when mentioning the  types of assistance provided at earthquake 
intensity, at six a lot of damage within sight of 29% of communities exemplify that food 
support provision  , furthermore, while mentioning circa 14% of communities 
announced that is nutrition support  , and it was found in that while mentioning nearby 
12% of communities had considered is debris removal, as well as, at on the verge of 
10% of communities meet with that is shelter support  , furthermore it was found that 
while mentioning circa 10% of communities divulged that is winterization support , as 
well as, in talking about to 9% of communities had considered is NFI provision , also the 
results had shown that for at random 6% of communities had considered is healthcare 
support  , furthermore it was found that at just about 4% of communities meet with 
that is WASH support  , also while mentioning on the verge of 3% of communities 
announced that is  cash , additionally for nigh 3% of communities told that is 
infrastructural repairs or rehabilitation. 

 

POST EARTHQUAKE ASSISTANCE PROVIDER 

 

 

Figure 52: POST EARTHQUAKE ASSISTANCE PROVIDER BY EARTHQUAKE INTENSITY 

Based on the previous results and the indicators which results were surveyed in this 
report, the report paid attention to a topic of post earthquake assistance provider in 
North West Syria and found according to the statistics that for post earthquake 
assistance provider at overall about 65% stated that Syrian NGO when mentioning 
post earthquake assistance provider, also at the same level it was found that in talking 
about near 19% of communities divulged that is ingo, while in the same context for 
just about 16% of communities stated that is other while mentioning post earthquake 
assistance provider. 
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Also in the same context while talking about post earthquake assistance provider at 
governorate, while mentioning Aleppo on average of 67% of communities indicated 
that Syrian NGO, also to mention that, in talking about at random 18% of communities 
had considered is other, also to mention that, at near 15% of communities had 
considered is ingo in mentioning post earthquake assistance provider. 

While in talking about post earthquake assistance provider at governorate, while 
mentioning Idleb roughly 62% of communities had agreed with that Syrian NGO, 
along with that in talking about at random 26% of communities meet with that is ingo 
referring to post earthquake assistance provider, as well as, in talking about near 12% 
of communities agree on that is other. 

Also in the same context while talking about post earthquake assistance provider at 
earthquake intensity, while mentioning five slight damage just about 69% of 
communities meet with that Syrian NGO, furthermore, for near 15% of communities 
had agreed with that is ingo, while in the same context for on average of 15% of 
communities told that is other pointing out to post earthquake assistance provider. 

While to mention post earthquake assistance provider at earthquake intensity, at 
seven major earthquake about to 71% of communities had agreed with that Syrian 
NGO, in addition to that, for about 18% of communities exemplify that is ingo in talking 
about post earthquake assistance provider, furthermore, at on the point of 12% of 
communities brought up that is other. 

Also in the same context while talking about post earthquake assistance provider at 
earthquake intensity, in talking about six a lot of damage on the verge of 63% of 
communities exemplify that Syrian NGO referring to post earthquake assistance 
provider, also the results had shown that for near 20% of communities had considered 
is ingo, as well as, at close to 17% of communities exemplify that is other. 
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HUMANITARIAN ACTORS ACCESS BARRIERS 

 

 

Figure 53: HUMANITARIAN ACTORS ACCESS BARRIERS BY EARTHQUAKE INTENSITY 

Moving on to review the results and surveys related to Humanitarian actors access 
barriers in this location, the results in this context and the statistics had shown that for 
humanitarian actors access barriers at overall nearby 61% indicated that no barriers 
while pointing to humanitarian actors access barriers, along with that at nigh 13% of 
communities announced that is weather conditions, also the results had shown that 
at near 12% of communities get on well with that is road damage pointing out to 
humanitarian actors access barriers, also the results had shown that for about to 11% 
of communities brought up that is insecurity affecting the area, while in the same 
context in talking about to 3% of communities brought up that is terrain. 

Furthermore for humanitarian actors access barriers at governorate, for Aleppo near 
56% of communities had declared that no barriers, further in talking about near 17% 
of communities divulged that is weather conditions, furthermore it was found that for 
approximately 14% of communities agree on that is road damage pointing to 
humanitarian actors access barriers, also the results had shown that for near 11% of 
communities indicated that is insecurity affecting the area, also at randomly 3% of 
communities had considered is terrain. 
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Furthermore for humanitarian actors access barriers at governorate, while mentioning 
Idleb at random 71% of communities had considered no barriers, also at the same 
level it was found that at close on 11% of communities settled on that is insecurity 
affecting the area, as well as, at on the verge of 9% of communities had considered 
is road damage in talking about humanitarian actors access barriers, further in talking 
about 6% of communities had revealed that is weather conditions, as well as, for near 
3% of communities explicit that is terrain. 

In the meantime for humanitarian actors access barriers at earthquake intensity, at 
five slight damage circa 85% of communities opted that no barriers, while in the same 
context at circa 8% of communities brought up that is road damage, moreover at on 
average of 8% of communities get on well with that is insecurity affecting the area 
pointing humanitarian actors access barriers. 

While in talking about humanitarian actors access barriers at earthquake intensity, in 
talking about seven major earthquake within sight of 53% of communities had 
revealed that no barriers, further while mentioning nigh 24% of communities brought 
up that is road damage pointing to humanitarian actors access barriers, also the 
results had shown that at randomly 18% of communities settled on that is weather 
conditions, furthermore it was found that for randomly 6% of communities explicit that 
is insecurity affecting the area. 

While in the same area for humanitarian actors access barriers at earthquake 
intensity, while mentioning six a lot of damage about 59% of communities divulged 
that no barriers, furthermore, for at random 14% of communities pertain with that is 
weather conditions, furthermore it was found that while mentioning randomly 13% of 
communities indicated that is insecurity affecting the area, further in talking about at 
random 10% of communities explicit that is road damage, further for roughly 4% of 
communities meet with that is terrain. 
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RECOMMENDATION: 
 

• Providing funding to schools and educational institutions in the target area to 
improve facilities and resources. 

• Offering scholarships and other financial support to children from disadvantaged 
backgrounds to ensure they have access to education. 

• Recruiting and training more teachers to address the shortage of educators in 
the area. 

• Developing and implementing literacy and numeracy programs to improve 
foundational skills among students. 

• Increasing the availability of safe and clean drinking water through the 
installation of water purification and treatment systems. 

• Developing and implementing a comprehensive waste management system to 
improve sanitation and reduce environmental pollution. 

• Providing households with water storage containers to ensure a reliable supply of 
clean water. 

• Investing in waste removal services to improve public health and reduce the 
spread of diseases. 

• Providing education and awareness-raising campaigns about the importance of 
hygiene and sanitation practices. 

• Providing equipment and machinery to enhance search and rescue operations. 
• Training and recruiting additional response teams to improve emergency 

response capacity. 
• Ensuring a reliable supply of fuel for operations. 
• Offering financial support to organizations involved in search and rescue 

operations to help cover costs. 
• Providing emergency relief and support to communities affected by 

earthquakes, including shelter, food, and medical assistance. 
• Developing and implementing long-term reconstruction and rehabilitation 

programs to help affected communities rebuild their lives. 
• Investing in disaster risk reduction measures to improve preparedness and 

resilience to future earthquakes. 
• Providing food support to address immediate nutritional needs of communities. 
• Offering nutrition support to vulnerable populations such as children, pregnant 

and lactating women, and the elderly. 
• Investing in debris removal to help communities recover and rebuild after 

disasters. 
• Providing NFI (non-food items) such as blankets, clothing, and cooking utensils to 

households in need. 
• Offering shelter and winterization support to communities living in areas with 

harsh weather conditions. 
• Investing in healthcare and WASH (water, sanitation, and hygiene) interventions 

to improve public health outcomes. 
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• Providing cash assistance to vulnerable households to help them meet their basic 
needs and support local economies. 

• Investing in infrastructural repairs and rehabilitation to improve access to basic 
services such as education, healthcare, and water and sanitation. 

• Addressing road damage and infrastructure challenges to improve access for 
humanitarian actors. 

• Developing and implementing measures to address security concerns and 
ensure the safety of humanitarian workers and communities. 

• Investing in weather-resistant infrastructure to improve the resilience of 
communities to extreme weather conditions. 

• Providing training and resources to humanitarian actors to navigate challenging 
terrain in the target area. 
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